

bb. 69. gancso todorov

k ms/tm/rj la

1973. október 2.

a bolgár-szovjet baráti társaság főtítkára vezetésével mszbt meghívására kedden délután hazánkba érkezett a bolgár-szovjet baráti társaság delegációja./mti/

--

bb.70. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától zárásig

il la

- 64. közlekedési balesetek
 - 65. időjárás
 - 66. diplomatikai kiállítás
 - 67. holland balonett
 - 68. prágai kamarazenekar
 - 69. gancso todorov
 - 70. hírjegyzék
- /mti/

--

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
főszerkesztő burján sándor
ügyeletes szerkesztő halasi györgy
szerkesztő lakatos erzsébet

--

- 44 -

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

mti b e l f ö l d i h i r e k

1973. október 2.

bb. 1. nagyarányú közműépítések a fővárosban

1 don/mm/il hgy

1973. október 3.

a negyedik ötéves terv időszakában budapest közműhálózatának bővítésére, korszerűsítésére tbb mint 4 milliárd 500 millió forintot fordítanak. a pénz mintegy 80 százalékát az új lakótelepek közműépítési munkálataira használják fel. a fennmaradó 20 százalékból - több mint 900 millió forintból - új víz-, gáz- és csatornavezeték építenek.

a főbb feladatok között szerepel a gázhálózat bővítése. a tervek szerint 1985-ig a gázzal fűtött lakások száma hatszorosára emelkedik, vagyis mintegy 350 ezer lakásban fűtenek majd gázzal. a víztermelés fokozását szolgálja a tótfalu i-ii, a tahi, a szigetszentmiklósi ii., a csepeli iii-as és a kisoroszi vízmű építése. a vízellátását a békásmegyeri főnyomócső és a gellérthegy 80 ezer köbméteres víztároló medence javítja.

a főváros csatornázott területe 40 százalékkal nő. megkezdődik a szennyvizek nagyobb arányú tisztítása, amelynek programját még az idén kidolgozzák. a főváros vezetői fokozott gondot fordítanak a meglévő fürdők felújítására és korszerűsítésére is. 1985-ig végéig az ugynevezett vetkőző helyek száma a gyógyfürdőkben megduplázódik: a tisztasági fürdőkben 265-ről 1451-re az uszodákban és a strandokon 70 ezerről 102 ezerre növelik a helyek számát.

/folyt.köv./

- 1 -

bb. 1./ nagyarányu folyt/ il

a közegészségügy védelme érdekében fejlesztik a köztisztasági szolgáltatást, s a szemétyűjtés higiénikus feltételeinek megteremtésére napi 1200 tonna teljesítményű szemétegető mű építése szerepel az v. ötéves tervben.

1975. végéig mintegy 2.7 milliárd forint az előirányzat az utépitésre, utkorszerúsítésre. folytatódik a 11-es számú szentendrei ut és az 5-ös soroksári ut szélesítése. befejezéshez közeledik a fehérvári ut átépítése. a közúti beruházások közül megvalósul a xx. kerületi ócsai uti, az újpesti árpád uti, valamint a xiv. kerületi fogarasi uti felüljáró, s megkezdődik a budaörsi ut-alkotás utca-hegyalja uti közúti csomópont építése, illetve korszerűsítése, továbbá az alkotás utca szélesítése.

a főváros közlekedésének távlati terve szerint a következő esztendő feladata lesz az országos főutak bevezető szakaszainak a kelet-nyugati és az észak-déli tengelynek a megépítése. a növekvő közúti forgalom zavartalan lebonyolítása érdekében a duna-hidak közül szélesítik az árpád hidat, és a hungária körut folytatásában a duna fölött megépítik a déli autópálya hidat. a vasúti sorompók megszüntetésére 20 közúti felüljáró, illetve hid megvalósítása szerepel a programban. 1985-ig csaknem 2250 kilométer hosszúságú utvonalon korszerűsítik a közvilágítást./mti/

..-

bb. 2. beérett a füge másodtermése a balaton partján

vid kz/il hgy

1973. október 2.

a balaton északi partjának déli lejtésű hegy- és domboldalain másodszor is beérett a füge. a hazánkban ritka déli gyümölcs nem selyette meg a nyári aszályos időjárást, sőt „időt nyert”, arra hogy beérelje a másodtermését is. balatonfüreden, a tamás-hegy aljában sok olyan fügebokor található, amelyről egyenként 60-80 kilo másodtermést szedtek.

az ábrahámhegyi és a zánka környéki présházak fedett előtereiben és tornácain néhol füzérekbe kötötték a termést és ha hosszú száraz ósz lesz, megkísérlik a füge aszalását. a gazdag termésből mivel egy család két-három fügebokor gyümölcsét képtelen rövid idő alatt elfogyasztani, sok helyen a háziasszonyok dzsemet készítenek./mti/

..-

- 2 -

bb. 3. jelentkezés a pedagógusképző intézményekbe - miniszteri utasítás a levelező oktatásról

1 szö/mm/h1/il hgy

1973. október 3.

a művelődésügyi miniszter utasításban szabályozta a tanárképző főiskolákon a tanítóképző és ovonóképző intézetekben folyó levelező oktatást. / az utasítás átálya nem terjed ki a gyógypedagógiai tanárképző főiskolára./

a rendelkezés hangsúlyozza: a pdagógusképző intézmények levelező tagozatán folyó képzés célja az alsófoku oktatási intézmények, valamint az óvodák szakképzett pedagógus-ellátottságának teljesebbé tétele, a pedagógus-szükséglet gyorsabb útemű kielégítése. a tanárképző főiskolákon két éves tanulmányi idő alatt kiegészítő szakos /egyszakos/, négy éves tanulmányi idő alatt pedig kétszakos általános iskolai tanári képesítés szerzhető. a tanítóképző intézetekben hároméves tanulmányi idő alatt általános iskolai tanítói képesítet, az ovonóképző intézetekben kétéves tanulmányi idő alatt óvónői képesítést kaphatnak a levelező tagozaton végzők.

a tanárképző főiskolák kiegészítő szakos képzésére azok jelentkezhetnek, akiknek általános iskolai vagy középiskolai tanári oklevelük van, akik tanítóképző intézetben /középfoku vagy felsőfoku tanítóképző intézetben/, illetve felsőfoku óvónóképző intézetben szereztek pedagógus képesítést, továbbá akik egyéb felsőfoku végzettséggel rendelkeznek.

a pedagógusképző intézmények levelező tagozatára a felsőoktatási intézményekről évenként kiadott tájékoztatóba a nappali tagozatra vonatkozó körzeti beosztás szerint lehet jelentkezni. a körzeti beosztás megállapítása szempontjából a jelentkező munkahelyét kell figyelembe venni.

a művelődésügyi osztályok felügyelete alá tartozó oktatási és nevelési intézmények dolgozóinak a jelentkezési lapot a munkáltatójuknál kel benyújtaniok, amely azt szolgálati uton továbbítja az illetékes megyei - fővárosi - művelődésügyi osztályhoz, illetve főosztályhoz.

/folyt.köv./

- 3 -

NA

bb. 3./jelentkezés ,... folyt./ il

a képesítés nélkül működő pedagógusok jelentkezési lapjait január 20-ig, a kiegészítő szakra jelentkező pedagógusok jelentkezési lapjait szeptember 15-ig kell a megyei fővárosi - művelődésügyi osztályoknak a területileg illetékes pedagógusképző intézményehez összesítve megküldeni. más munkaterületen dolgozók - és középfoku végzettséggel rendelkezők - a jelentkezési lapot május 15-ig egyéb felsőfoku végzettséggel rendelkezők pedig szeptember 15-ig személyesen közvetlenül küldik meg a körzetileg illetékes pedagógusképző intézményhez. a tanítóképzőbe és az óvónőképzőbe jelentkezőknek a felvételi vizsga előtt alkalmasági vizsgát kell tenniük. a tanítóképző intézetekbe pályázók közül az alkalmassági vizsgá alól mentesülnek a felsőfoku óvónőképző intézetben szerzett óvónői oklevéllel rendelkező jelentkezők.

a képesítés nélkül működő pedagógusok alkalmasági és felvételi vizsgáit február 1-15-között egyéb jelentkezőkét a nappali tagozat felvételi vizsgáival azonos időpontban kell lefolytatni.

a pedagógusképző intézmények levelező tagozatára elsősorban azokat kell felvenni, akik munkakörének ellátásához a megszerzeni kívánt pedagógus képesítés szükséges. a pedagógusképző intézmények levelező tagozatán a nappali tagozat tanterve alapján folyik a képzés.

az utasítás hatályba lépett rendelkezései 1973-74. tanévben az első évfolyam hallgatóira terjednek ki, a további tanévekben pedig az utasítás rendelkezéseit fokozatosan a következő magasabb évfolyamok hallgatóira is alkalmazni kellé./mti/

--

bb. 4. őszi madárözön a fehér tó rezervátumban

vid fm/il hgy

1973. október 3.

a hazánkon átvonuló madár csapatokat még marasztalja a kedvező időjárás, a nyári őszi. a fehér-tó rezervátumot és a szegedi állami gazdaság lehalászott tavait a récéknek a korábbi években ritkán tapasztalt serege szállta meg. az északi országokból szüntelenül érkező sárlyok is előzőnlötték a természetvédelmi területet.

/folyt.köv./

4 -

NA

v

bb. 4./ őszi folyt./ il

számukat csaknem huszezerre becsülik, többre mint a nyári hónapokban, a fehér-tón költő dankasárlyokét, amelyek már elbucsuztak, délebbi tájakra költöztek. a vándorsárlyok nagyki-terjedésű körzetben mozognak, a földeken hűségesen kísérik a talajművelő traktorokat, a frissen szántott bázárdák közül szedegetik a mezei kártevőket. ugyancsak „meghosszabbították tartozkodásukat”, a szürkegémek és a bakcsók, minden bizonnyal azért, mert még bőséges táplálékot találnak. a tógazdaságban az őszi lehalászás november közepéig tart, s ahogy a lecsapolt tavak egymás után kiürülnek, elvonul a halászbrigád úgy veszik birtokukba a területet a vízi madarak, /mti/

--

bb. 5. kétezeröttszáz szocialista brigádtag az elmúlt évben a rátkai klubban

t nn/h1/il hgy

1973. október 3.

eredményes évadot zárt a rátkai márton klub, és az elkészült tervek alapján legalább ilyen eredményes évadnak néz elébe - mondta galambos tiber, a klub igazgatója az mti tudósítójának.

az elmúlt évben a művészeti szakszervezetek szövetsége által működtetett népszerű klubban mintegy tízezer fordultak meg, s különösen örvendetes, hogy a látogatók közül minden negyedik szocialista brigádtag volt. a tavalyi tapasztalatok alapján most úgy állították össze a művész-munkás klub programját, hogy még vonzóbb még érdekesebb programokkal szolgálják egymás jobb megismerését. például ezután havonta egy-egy iparág képviselői találkoznak itt neves művészekkel, képzőművészekkel, alkotókkal, októberben a vasas szakszervezet, novemberben pedig a medosz és az édosz dolgozói fordulnak meg a nagymező utcai klubban.

közvetlenebb, előbb lesz a kapcsolat ezután a szocialista brigádokkal. számukra művészekkel szemtől-szemben címmel indítanak sorozatot amelyre havonta egy alkalommal kerül sor. október 15-én major tamás találkozik a vasas szakszervezet szocialista brigádjainak tagjaival, következő hónapban pedig kiss istván szobrászművész mesél a munkásoknak élete utjáról, művészitörevéseiről. /folyt.köv./

- 5 -

NA

bb. 5./ kétezeröttszáz ... folyt./ il

ugyancsak a vasas szakszervezettel közösen a szakmunkástanulók számára a tantervhez kapcsolódó előfásorozatot is tartanak majd, amelyen hegedűs géza író vezeti be a fiatalokat a világirodalom nagy korszakainak titkaiba. október 29-én az ókor irodalmáról lesz szó. közreműködik sulyok mária, valamint a színház és fiomművészeti főiskola több hallgatója

a rátkai klubban tartják a népművelők klubjának összejeveteleit is. a népművelési intézet, a szakszervezetek országos tanácsa, budapest főváros tanácsa, valamint a művészeti szakszervezetek szövetsége összefogásából létrejött fórumon valamennyi szakszervezet kulturális osztályának vezetői, munkatársai, a művelődési házak igazgatói, munkatársai tájékoznak majd művészeti életünk időszerű kérdéseiről. a találkozógyben arra is lehetőséget ad, hogy havonta kicseréljék tapasztalataikat. a továbbiakban a klub résztvevői maguk döntenek arról, milyen témák kerüljenek terítékre.

októbertől ismét jelentkezik a nőakadémia, 29-én hétfőn torday aliz tv-szerkesztő számol be az „egy újságíró nő több arca,, című sorozatban munkájáról életéről a hallgatóságnak./mti/

bb. 6. nagy istván festőművész születése 100. évfordulójának megünneplésére készül baja

vid fm/il hgy

1973. október 3.

háromnapos képzőművészeti program keretében emlékeznek meg október 17-19. között nagy istván festőművészről baján, ahol az erdélyi származású művész életének utolsó évtizedét töltötte.

születésének 100. évfordulója alkalmából nagyszabású emlékkiállítás rendeznek, a művész özvegye által korábban bajának adományozott festményekből, továbbá a magángyűjtőktől, valamint romániai és jugoszláviából kölcsönözött nagy istván-művekből. a város tanács felállítja a festőművész szoborportréját életművét pedig hazai és külföldi művészettörténészek méltatják majd a sorra kerülő tudományos tanácskozáson./mti/

..-

- 6 -

MF

bb. 7. napi husz-huszonötezer turista fogadására készülnek tántán- távlati terv készült a város idegenforgalmának fejlesztésére

vid kz/il hgy

1973. október 3.

esztergom után tata komárom megye leglátogatottabb idegenforgalmi helye. a város pompás természeti tájai, gazdag történelmi emlékei, meghitt hangulatu ódon utcái már most is évente mintegy 300 000 turistát vonzanak. a következő években várhatóan tovább nő az érdeklődés. nemcsak a környező települések lakosságának a hétfégi fogadására kell felkészülniök

éppen ezért a városi tanács úgy dolgozta ki a következő két évtized fejlesztésének tervét, hogy fő idényben naponta 20-25 000 turistát tudjanak fogadni. ehhez többek között még egy 120 ágyas turistaszállót kell építeni, 350 újabb hétfégi telket alakítani ki. a 400 holdas festői környezetű nagy tó partján 5 nagy strandot építenek. megteremtik a feltételeket a csnakházak kikötők létesítésére. a tavat a hazai evezőspart központjává fejlesztik. a 2 000 méteres nemzetközi versenyekre alkalmas pályát már kialakították. a szolgáltatásokat is a hétfégi igények kielégítéséhez igazítják. elegendő boltot éttermet, parkolót építenek, megfelelően bővítik a közműveket a helyi közlekedést

akomplex terv különös gondot fordít az ifjuság igényeinek kielégítésére. számolnak azzal is, hogy a tatahoz közeli helységeket, mint például az őseber lakhelyéről híres vértesszőlőst az arborétumáról nevezetes agostyánt is bekapcsolják az idegenforgalomba./mti/

bb. 8. centenáriumi bemutató az irodalmi színpadon

nn/gk/il hgy

1973. október 3.

pénteken este mutatja be az irodalmi színpad társulata a láng művelődési központban / 13. roznyai utca 3./ a színház ideiglenes otthonában - pest, buda és óbuda egyesülésének 100. évfordulóját köszöntő új produkcióját. „a duna két partján,, című összeállításban mesterházi lajos vezetésével a magyar irodalom klasszikus és modern szerzői vallanak a fővárosról. a közreműködők között találjuk keres emilt, gobbi hildát, bitskey tibort, deák b. ferencet váradi hédit mikés lillát és másokat. a rendező bozóky istván. a bemutató napján a színházi intézet anyagából kamarakiállítás nyílik budapesten színházainak elmúlt száz évről dr. cenner Mihály rendezésében./mti/

..-

- 7 -

MF

bb. 9. új gyermekintézmények tanácsai, üzemi összefogással

vid kz/il hgy

1973. október 3.

a szegedi tanács 1971-ben kezdeményezte az együttműködést a gyermekintézmények fejlesztése érdekében a helyi üzemekkel és szervezetekkel. a kezdeményezés kitűnően levált. azóta a tanács és a helyi konzervgyár közös beruházásaként 50 gyermek elhelyezésére alkalmas bölcsődé készült el. az országos gumipari vállalat és a magyar kábelművek szegedi gyára 1,5 - 1,5 millió forinttal járultak hozzá új óvodai helyek építéséhez. ebből a pénzből a szent györgy terén 100 gyermek befogadására alkalmas óvoda készült el. a közelmúltban új üzemi óvodát épített a textilművek.

a kenderfonó és szövőipari vállalat bővítette az egyik újszegedi gyermekintézményt. az óvodák, bölcsődék, játszóeszközök gyarapításához, az épületek tatarozásához az üzemek szocialista brigádjai az elmúlt egy évben mintegy 2 millió forint értékű társadalmi munkával járultak hozzá. sajnos a városban lévő gyermekintézmények még mindig zsúfoltak, sokszáz gyermek vár felvételt. a tanács ezért további üzemek segítségét várja a gondok elhárítására./mti/

--

bb. 10. kártérítési eljárás az illegális fakivágások elkövetői ellen

i don tr/h1/il hgy

1973. október 3.

a budapesti tanácsok a jövőben az engedély nélküli fakivágások elkövetői ellen nemcsak szabálysértési eljárást indítanak - s ennek kapcsán a legmagasabb bírságot róják ki - hanem kártérítési eljárást is kezdeményeznek. a szigorú hatósági intézkedés következetes alkalmazását indokolja - mint a fővárosi tanács illetékesei megállapították. hogy az utóbbi időben kivágják megcsontítják a közterületi fákat, holott a tanácsai közcélú zöldterületeken fa kivágásához az illetékes kerületi tanács közlekedési osztályának engedélye szükséges. a fák kivágását csak a zöldterület fenntartásával megbízott kertészeti vállalat végezheti el.,,

/folyt.köv./

- 8 -

bb. 10./ kártérítési folyt./ il

a főváros vezetői hangsúlyozták: a levegő tisztaságának védelme szempontjából a budapesti utcáinak mentén lévő csaknem félmillió sorfának és a parkok növényzetének rendkívül nagy a jelentősége, mert a növényzet, a fák, zöld lombja megköti a port, csökkenti a városi zajt, ily módon védelmet nyújt az ember számára káros városi ártalmak ellen. a meglévő növényállomány megóvása azért is fontos, mert például egy-egy kivágott fát csak többévtizedes, gondos nevelő munkával lehet pótolni./mti/

--

bb. 11. „felárral”, adták a téglát - vesztegetési ügyben ítéltkezt a szolnoki járásbíró

vid kz/il hgy

1973. október 3.

bíró elé került a szolnoki tűzép vállalat 901-es számú telepének vezetője, szántó józsef és helyettese himer ferenc, akik csaknem tízezer forintot kértek és fogadtak el az építőanyagot vásárló ügyfelektől 1970-ben az országos építőanyaghiányt használva a telep vezetője és helyettese rendszeresen ötszáz-ezer forint lefizetésétől tette függővé hogy ad-e a vevőknek a tűzépnél tárolt téglából. a szolnoki járásbíró himer ferencet kilenc rendbeli vesztegetés vétsége miatt nyolc hónapi szabadságvesztésre és négyezer forint pénzbüntetésre, szántó józsefet öt rendbeli vesztegetés vétsége miatt öt hónapi szabadságvesztésre és hatezer forint pénzbüntetésre ítélte és a büntetés végrehajtását két évi próbaidőre felfüggesztette. három vásárlót - akik törvénytelen eszközökkel „homorálták”, a kapott téglát - háromezer, illetve négyezer forint pénzbüntetéssel sújtotta a bíróság./mti/

--

- 9 -

bb.12. a kgm vállalatok 5 millió dollár deviza hitelt kértek
tőkés exportjuk növelésére

i ni fk/p hgy

1973. október . 3.

a magyar külkereskedelmi bank Rt 1968 óta nyújt hiteleket a gazdaságos dollárelszámoláshoz export növelését szolgáló beruházásokhoz. a kohó-és gépipari minisztériumhoz tartozó vállalatok a legmagasabb hitelösszeget, 3,5 millió dollárt, 1970-ben vették igénybe. az elmúlt évben egyetlen kohó-és gépipari vállalat sem vett fel ilyen kölcsönt

ebben az évben a gazdaságirányítószervek kedvezményekkel segítettek a vállalatok segítségére a dollárelszámoláshoz export további növelése érdekében. a devizahitel-nyújtás az eddigi 6-7 és 8 százalékos kamattal helyett egységesen 6 százalékos évi kamatra történik. a hitelpolitikai irányelvekben előírt 30 százalékos vállalati alapot is indokolt esetben elengedték. a gépi beruházásoknál az amortizációs kulcsok maximum 50 százalékkal megemelhetők, sőt az amortizációs hányad elvonása alól is mentesíthető az a vállalat, amelyik öt év alatt a nettó dollártöbblet bevételeiből a kölcsönt visszafizeti.

az intézkedések hatására idén több kohó-és gépipari vállalat igényel dollárhitelt beruházásaihoz. a Ganz Műszer Művek árammérő és villamosműszerek dollárelszámoláshoz exportjának növelése érdekében 700 ezer dollár hitelt kért. az ipari műszergyár kismotorgyártásra 1,7 millió dollárt, az egyesült villamosgépgyár új motorgyártó profil kialakításához 1,6 millió dollárt igényelt. a csepeli szerszámgépgyár a nyugatnémet Kolb céggel megvalósítandó kooperációhoz használ fel 700 ezer, a mátravidéki fémű az alumíniumtubus-gyártás növeléséhez 300 ezer dollár kölcsönt. így az év eltelt részében a kgm-vállalatok az eddigi legmagasabb összegű, 5 millió dollár hitelkérelmet nyújtottak be tőkés exportjuk növelésére ./mti/

bb.13. a járműprogram jelentős állomásához érkezett a csepel autógyárban

i ni /fk/p hgy

1973. október 3.

jövőre már több, mint 8 ezer önjáró ikarus autóbussz padlóváz gyártása kezdődik a két szerelőszalagról a csepel autógyár új, 22 ezer négyzetméteres csarnokában.

/folyt köv ./
7.50/p

-10-

Tólo^{oo}

bb.13. a járműprogram.....folyt /p

az év végére befejeződik a csepel autógyárban annak a 22 ezer négyzetméteres, 154 millió forintos költséggel épülő csarnoknak az építése, amelyben két korszerű szalagon készülnek majd az ikarus autóbusszok önjáró padlóvázai. a csarnok egyes részei már készek, így a napokban megkezdtek a két szerelőszalag szerelését.

az ndk-ból a gépekkel együtt érkeztek a szakemberek, akik irányítják a 18 szakasos szalag beállítását. egy-egy „állomáson”, 20 percig áll a szerelt munkadarab, így hat óra alatt készül el egy fenékváz futóművekkel, a padló alatti motorral, szervó kormány szerkezettel együtt a 250 méteres szalagon. erről látják el az ikarus székesfehérvári üzemét, ahol az ikarus 255-ös és 266-os autóbusszok készülnek, önjáró padlóvázakkal. a másik 22 ütemű szalagot magyar szakemberek tervezték és építik meg. ezen a nagyobb tengelytávolságú, 260-as és 280-as ikarus-buszok fenékvázai készülnek majd a mátyásföldi gyár részére. a 300 méteres szalag 22 percenként „kuszik”, tovább. a két szerelőszalag együtt mintegy 40 millió forintba kerül és 15 millió forintot költenek kiszolgáló kisgépesítésre.

az ndk-beli szalagról már a jövő év első negyedében legördülnek az első önjáró padlóvázak, a magyar szerelőszalag a második felében kezd dolgozni. jövőre több, mint 8 ezer önjáró padlóvázat szerelnek össze a két szalagon. a teljesítmények emelkedése nemcsak a begyakorlás következménye, hanem a számítógépes programozás eredménye is, amelynek előkészítése már két éve folyik. ezzel a módszerrel 1976-ban valósul meg a szerelőszalagok optimális „betétele”, és akkor a csepel autógyár össztermelésének 60 százalékát teszi ki a 11 ezer önjáró ikarus autóbussz padlóváz gyártása./mti/

bb.14. 1000-1200 vagon burgonyát tárolnak szabolcs-szatmár megyében

vid/p kz hgy

1973. október 3.

a betakarítással párhuzamosan megkezdtek a burgonya prizmázását, téli tárolását szabolcs-szatmár megyében. a hagyományos burgonya termelő tájakon kilenc szabadtéri tárolóhelyet jelöltek ki. egy-egy helyen 100-120, összesen mintegy ezer-ezerkétszáz vagon étkezési burgonyát helyeznek biztonságba télre, tavaszra. a megye szükségletén felül többszáz vagon burgonyát tárolnak a főváros számára is./mti/

7.55/p

-11-

Tólo^{oo}

bb.15. hamutakaró a földeken- géppel égetik a kukoricaszárat

vid/p kz hgy

1973. október 3.

a bolyi állami gazdaság - az országban elsőként - megoldotta a tarlóégetés gépesítését. körösi ádám gépésztechnikus traktor-ra felszerelhető perzselőberendezést szerkesztett, s ez biztonságosabbá, egészségesebbé és olcsóbbá tette ezt a nehéz munkát. nyáron a gabonaföldeken, most pedig a kukoricatáblákon alkalmaz- zák igen eredményesen a gépi tarlóégetést. a kukoricaszár elége- tése agrotechnikai és növényegészségügyi szempontból egyaránt igen fontos, különösen ott, ahol kombájn takarítja be a termést. a gépek ugyanis felszecskezzák és visszaszórják a szárat a föld- re, de mivel nem egyenletesen terül el, a szántásnál nehézsége- ket okoz: a talaj egyenetlen lesz, üregek keletkeznek, s így tovább. a fennmaradó szárrészek lakóhelyet kínálnak a különféle állati és növényi kártevőknek, kórokozókknak. a bolyi tarlóégető géppel naponta akár félezer hektárnyi területen is el lehet ham- vasztani a kukoricaszárat. a földet beborító hamuréteg tápanyagok- ban gazdag szervesanyagként kerül azután a talajba. az mtz tipu- su erőgépre szerelt, mozgatható karu perzselőszerkezet gázolaj- jal működik, amelyet a traktor maga adagol és kezelését a trak- torvezető látja el. a gazdaság szakemberei kiszámították: a ha- gyományos - emberi erővel történő - perzseléshez képest hektá- ronként hat forintot lehet megtakarítani és ez egy mezőgazdasági nagyüzemben több tízezer forintot jelent. a tarlóégető gép elő- állítása körülbelül négyezer forintba kerül. az ősz folyamán és természetesen a következő évek során más baranyai gazdaságok is alkalmazzák már a „tarlótakarítás”, új technológiáját. /mti/

bb.16. hidrociklonban törlik a meszet - új technológia a festés gépesítésére

vid/p kz hgy

1973. október 3.

érdekes új technológiát vezettek be a komárom megyei álla- mi építőipari vállalatnál. újítással és a bányászati kutató intézet segítségével új módszert dolgoztak ki az eddiginél tö- kéletesebb gépi meszelésre. valamennyi hazai építőipari vállala- latnál ugyanis problémát jelent, hogy a mész 200-300 mikron szemmagysága miatt nem tudják elfogadhatóan gépesíteni a fal- felületek meszelését, festését.

/folyt köv ./
8.10/p

-12-

Tó/1000

bb.16. hidrociklonban.....folyt /p

a bányászati kutató intézet szakemberei egy ugynevezett dezeg- ráló berendezést szerkesztettek a komárom megyei vállalat részé- re. ebben a berendezésben az oltott meszet hidrociklonon keresz- tül megszűrlik és rendkívül apróra törlik. az így keletkező mészpép szemmagysága mindössze 30-50 mikron. ez a nyersanyag már alkalmas bármilyen típusu festőberendezéshez. az új technológiával nemcsak a meszerelés gépesítését oldották meg. ezzel a mészpéppel egyen- letesebb és szebb színű lesz a falak felülete. másik előnye, hogy nem pattog le a falról, tökéletesebben tapad, s így érintésre sem kopik. az új technológia iránt külföldi szakemberek is érdeklődnek. /mti/

bb.17. sikeres bemutatkozás japánban, kanadában és ausztráliában- új piacot szerzett a pápai textilgyár

vid/p kz hgy

1973. október 3.

ebben az évben sikeres bemutatkozás után újabb piacokkal bővült a pápai textilgyár vevőköre. a tarkánszött termékekből az év elején néhány ezer négyzetmétert küldtek ismertetőül. az első szállítmányt nagyvolumenű megrendelések követték, így a harmadik negyedévre már a textiltermékek legigényesebb vásárlója japán is 50.000 négyzetméternyi pápai textiliát rendelt. kanada és ausztrá- lia utolsó negyedéves igénye meghaladja a százezer-százezer négyzetmétert. /mti/

bb.18. három millió videoton rádió

vid/p kz hgy

1973. október 3.

a székesfehérvári videoton gyár a hazai híradástechnika egyedülálló rekordját érte el: 18 év alatt 3 millió rádiókészüléket gyártott. az első videoton termék 1955-ben ke- rült ki a székesfehérvári gyár- ból. ez volt a „jubilate”, amely akkor a legkorszerűbb magyar készüléknek számított. ekkor használták hazánkban először a miniatűr elektroncsöveket, az ugy- nevezett „noval-csősorozatot”, a beépített ferrit antennát, és hőre lágyuló műanyagokat. a „jubilate”, rádióból 1955-ben tízezeret gyártottak, de a következő években már százezres szárában készült. 1956-ban jelent meg az olcsó népszuper, a velence rádió. több mint félmillió került belőle forgalomba. ezt a típust jelen- leg „velence de luxe”, néven, nyomtatott áramkörös kivitelben gyártják, s ezzel a készülékkel az idén végleg elbucsznak az elek- troncsőtől a videotonban.

/folyt köv ./
8.20/p

-13-

Tó/1000

bb.18. három millió...folyt /p

a székesfehérvári rádiógyártás 18 év alatt 300 típust vonultatott fel. jelenleg évente 200.000 rádió készül az üzemben. az elmúlt két évtized fontos állomása volt az első ultrarövid hullám-sávú rádió, a „diadal”, amely 1957-ben került le a szerelősza-lagról. 1962.-ben tértek át a nyomtatott áramkör alkalmazására, elsőként a „madison”, zsebrádióval. az első tranzisztoros rádió, a b-037 típuszámú asztali készülék 1961-ben jelent meg. 1968-tól sztereo-rádiókat is gyárt a videoton, két évvel ezelőtt vezeték be a félvezető diódahangolást, amellyel többek között a sirius rádiót és újabb sztereo készülékeket, a „prometheust”, és a „z”, „orpheust”, látták el.

a hárommillióodik rádiót, ezt a ritka gyártási jubileumot a székesfehérvári videoton új készülékkel, a 2x6 wattos, „apollo”, sztereo-rádió sorozatgyártásával ünnepli./mti/

..-

bb.19. „nyitott kapuk napja”, a komárom megyei Üzemekben

vid/p -cz

1973. október 3.

a lábatlani papírgyárban és a dorogi hőerőműben szerdán megrendezték a „nyitott kapuk napját”, a hónap végéig harminc komárom megyei Üzemben sor kerül erre az eseményre. meghatározott napokon és megfelelő szakvezetéssel bárki látogatást tehet ezekben az Üzemekben, gyárakban. elsősorban a pályaválasztás előtt álló fiatalok előtt nyitják meg a gyárak kapuit, hogy ezzel is segítséget nyújtsanak a szakmák választásához.

komárom megyében a szakszervezetek megyei tanácsjának kezdeményezésére most már negyedszer szervezik meg a „nyitott kapuk napját”, ezúttal sok új technológiát és üzemi részt mutatnak be a látogatóknak. dorogon például új gyógyszergyártó Üzemet, szönyben a benzín minőségének javítására létesített új gyárral ismerkedhetnek az érdeklődők. a kétszeresére bővített almásfüzitői timföldgyárban is alaposan megváltozott, korszerű munkakörülmények fogadják a látogatókat./mti/

10.00/p

..-
-14-

10³⁵g

bb.20. budapesti közlekedési balesetek

mm/p cz

1973. október 3.

a iv. kerületben a meyeri ut 36 szám előtti autóbusszmegállóból laczó józsef 28 éves autóbusszvezető, nagykamarási lakos korán indította a 30-as jelzésű autóbusszt, melynek következtében sémon jánosné 77 éves nyugdíjas budapesti lakos kiesett az autóbusszból. az idős asszonyt súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba. laczó józsef ellen eljárás indult.

a viii. kerületben a kerepesi ut 7 számmal horváth jános 32 éves vájár ózdi lakos személygépkocsijával szabálytalanul forgalmi sávot változtatott és összeütközött szigeti jenő 48 éves műszerész budapesti lakos által vezetett motorkerékpárral. szigeti jenőt súlyos, nem életveszélyes, utasát könnyű sérüléssel szállították a mentők kórházba. horváth jános ellen eljárás indult./mti/

..-

bb.21. beérett a Leányka - nagyszüret a heves megyei borvidékeken

vid/p ká

1973. október 3.

heves megye történelmi borvidékein szerdán megkezdődött a nagyszüret. az ország legnagyobb kiterjedésű minőségi bortermő körzetében, ahol mintegy tizenöt ezer hektárról takarítják be a termést, beérett már a vidék egyik legismertebb szőlőfajtája, a Leányka, és szedik a közkezdelt bort adó rizlinget is.

az eger-gyöngyös vidéki pincegazdaság 16 földolgozó Üzemében többnyire már két műszakban dolgoznak.

a szüret kezdetén szerzett tapasztalatok biztatóak. a muskotály és a rizlingszilváni 18-19 cukorfokos mustot ad. a szüret hátralévő részében még sok függ az időjárástól. az érésben levő szőlőfűrtök ugyanis nagyon igénylik a csapadékot. a szakemberek szerint a termés mennyiségében máris számottevő veszteség tapasztalható./mti/

10.35/p

..-
-15-

10⁴⁵g

bb.22. „munkásábrázolás -1972,, -fotókiállítás székesfehérváron

vid/ká/p -cz

1973. október 3.

a szot folyóirata, a munka által meghirdetett „munkásábrázolás - 1972.,, című fotópályázat díjnyertes képeiből nyílt kiállítás szerdán székesfehérváron. a legjobb ötven képet az építők pintér károly művelődési házában és a videoton gyárban mutatják be. az üzemi és munkástémájú művészi fotókat egy hétig tekintheti meg a székesfehérvári közönség./mti/

--

bb.23. ötezer tonnás többlettermelés

vid/ká/p cz

1973. október 3.

hazánk legnagyobb alumínium-feldolgozó üzemé, a székesfehérvári könnyűfémű az idén várhatóan túltesíti éves, 70 ezer tonnás termelési tervét. a gyár 128 szocialista brigádja vállalta, hogy 5100 tonnával tulszárnyalja az éves előirányzatot, s ebből négyezer tonnát már teljesítettek. az alumínium félkésztermék iránti kereslet növekedését jelzi, hogy a könnyűfémű az idén megkészszerzi tőkés exportját.

a könnyűfémű egyébként szerdán teljesítette tőkés exporttervét. a székesfehérvári gyár elsősorban alumíniumtárcsát, táblalemezt és szalagot szállít az nszk-ba, angliába, az észak-európai országokba, a közel-keletre és dél-amerikába. a tőkés export 5500 tonnás mennyisége mellett 11 ezer tonna alumínium félkészárut szállítanak a szocialista országokba, elsősorban csehszlovákia és az ndk-ba. az éves mennyiség nagy részét, több mint 9 ezer tonnát, szintén elszállította már a könnyűfémű./mti/

--

bb.24. befejeződtek a magyar-ndk könnyűipari tárgyalások

i ol/tr/p -cz

1973. október 3.

szerdán elutazott budapestről dr. karl bettin, az ndk könnyűipari miniszteré. rövid itt-tartózkodása során tárgyalat vendéglátójával, keserü jánosné könnyűipari miniszterrel, az 1974-re kötött kooperációs megállapodások alapján történő kölcsönös áruszállításokról. a két miniszter a továbbiakban megbeszélést folytatott a könnyűipari kooperációk, kutatások és termelési együttműködések 1980-ig tartó programjának kialakításáról. egyezményt írtak alá a két ország könnyűipari minisztériuma közvetlen gazdasági és műszaki tudományos együttműködéséről.

/folytköv./-
11.10/p

-16-

14.36g

bb.24. befejeződtek....folyt /p

dr. karl bettin-t fogadta dr. timár mátyás, a minisztertanács elnökhelyettese. a megbeszélésen jelen volt keserü jánosné könnyűipari miniszter./mti/

--

bb.25. kaposvári hibridsertések a szovjetunióban

vid/p ká -cz

1973. október 3.

a kiváló teljesítményű kaposvári hybridka-hyb - sertések az utóbbi években országszerte elterjedtek az államilag elismert fajta képezi a magyar sertésállomány 10 százalékát. jelenleg 400 ezret hizlalnak. az érdeklődés külföldön is növekszik a hibrid iránt. a szocialista országokba, de nyugatra is szállítottak már ka-hyb sertéseket. főként szovjetunió érdeklődik, ahol a korábban szállított hibridsertésekkel igen elégedettek. most újabb 600 ka-hyb sertést rendeltek a kaposvári hibridtenyésztő vállalkozástól. a kaposvári hibridsertések a szovjetunióban várakozáson felüli eredményeket produkáltak. három ellés átlaga 10.9 malac, az utódok 60 napos választási súlya 24 kilogramm volt. a hizlalásnál a 100 kilogrammos súlyt 179 nap alatt érték el és egy kilogramm hus előállításához 2.9 kiló vegyes takarmányt használtak fel./mti/

--

bb.26. új öntődét, nyomdákat, vegyi üzemeket, villamosvezetékeket adnak át a negyedik negyedévben - három minisztérium a befejeződő vállalati beruházásokról

i sl-sb-ol-ni/fk/p -cz

1973. október 3.

az állami fejlesztési bank felmérései szerint az idén valószínűleg 25 egyedi nagyberuházás fejeződik be, a magyar nemzeti bank prognózisa pedig azzal egészíti ki az előrejelzést, hogy az ideai vállalati beruházások értéke 56-58 milliárd forint között mozog majd. amíg azonban az egyedi nagyberuházások üteme már az év elején jóval gyorsabb volt, mint egy évvel korábban, a vállalati beruházások mértéke az év első hónapjaiban a korábbi szint alatt maradt. március-április óta azonban már a vállalati beruházásoknál is élénkülés tapasztalható, s az év negyedik negyedében egész sor ipari létesítményt helyeznek üzembe.
/folyt köv ./
12.00/p

-17-

12³⁵g

bb.26. új öntődét,.....folyt /p

az mti munkatársai megkérdezték három minisztérium illetékes vezetőit, hogy vállalatuknál az év negyedik negyedében milyen fontosabb beruházásokat fejeznek be .

a kohó-és gépipar vállalati beruházásainak jelentős része a járműprogramhoz kapcsolódik.a győri magyar vagon-és gépgyárban például elkészül az év végére az új automatizált acélöntőde, amely évente 18 ezer tonna öntvény előállításával az ugynevezett hátsóhidak gyártásának fejlesztését segíti. a kismotor-és gépgyár mezőkövesden új gyáregységet avat, ahol 600 dolgozó főként félalkatrészeket gyárt. százhusz millió forintos költséggel épül a villamosszigetelő és műanyaggyár kisvárdai üzeme, ahol 1975-ben már 500 ember foglalkozik fékbetétek előállításával. november 7-re adják át a magyar kábel művek balassagyarmati üzemét, hogy ezzel is bővítsék az erősáramkábelek és a szabadvezetékek gyártását. a jászberényi hűtőgépgyár jászárokszálláson új hűtőbutor üzemét avatja. októberben kezdi meg működését a lenin kohászati művek nemesacél hengerművelés közlépsora, amely évente 200 ezer tonna hengerelt áru kibocsátására alkalmas.

a nehézipar vállalatainál az első félévben 2,8 milliárd forint értékű saját döntésű beruházás valósult meg, a munkák nagyobb része azonban a harmadik és a negyedik negyedévre maradt. az előrejelzések szerint ebben az ágazatban valószínűleg túlteljesítik a vállalati beruházások ideit előirányzatait, elsősorban a villamosenergiaiparban, a vegyiparban és a bányászatban.a magyar villamos művek az év utolsó negyedében a lakosság villamosenergia ellátásának fejlesztésére több mint 300 kilométer hosszú kisfeszültségű hálózatot épít ki, ezzel korszerűsítve sok helyen a közvilágítást. a nagyobb keresztmetszetű vezetékkel biztonságosabbá teszik az energiaszolgáltatást és sok új lakóterületet bekapcsolnak a hálózatba.

a vegyiparban az év végére befejeződik a többi között az északmagyarországi vegyiművek intermediér üzemének az építése, illetve üzembehelyezése, amelyre összesen 430 millió forintot költöttek. a hazai tápszerellátás mennyiségét és minőségét javítja az egyesült gyógyszervegyészet gyár körmendi ipartelepe, a 274 millió forintos saját beruházás, amelynek teljes üzembehelyezésére ugyancsak várhatóan még az idén sor kerül. rövidesen megkezdí a munkát a hungária műanyagfeldolgozó vállalat 60 millió forint értékű modern kalander gépsora is, amely évente 5 ezer tonna lágy és kemény műanyagfóliával látja el az országot .

/folyt. köv. /
12.05/p

-18-

12³⁵g

bb.26. új öntődét2.folyt /p

a könnyűipari beruházások egyik legjelentősebb eseménye, hogy a negyedik negyedében elkészül a kenderfonó és szövőipari vállalat szegedi szövődéje. egy lebontott, korszerűtlen üzem helyén emelkedik az új épület, amelyben 600 asszony és leány dolgozhat majd megváltozott munkakörülmények között .

a magyar selyemipari vállalat tolnai fonalterjedelmesítő üzemében immár a második 600 tonna teljesítményű egységet állítják munkába. az új beruházás segítségével évente körülbelül 3 millió köbtitáru előállításához elegendő, a legkorszerűbb igényeknek megfelelő fonalat állítanak elő.

a pamuttextilművek angyalföldi gyárában novemberben avatják az új atrp-szövődét, ahol több mint száz szovjet gyártmányú szövőgép dolgozik majd .

a nyomdaiparban is több jelentős beruházás fejeződik be . a 33 millió forintos beruházás sikeres befejezéséért buda-
pesten a szot új nyomdájában az év végén megkezdik a próbüzemet. a váci utcában befejeződik a számítógépes fényszedő központ létesítésének első szakasza, s az év végéig itt is megkezdődhet a próbüzem.a zalai nyomda új üzemépületet avat és befejeződik a gépi rekonstrukció is. a szekszárdi nyomda most megépült új üzemében gépcserés rekonstrukciót hajtanak végre.

valószínűleg az év végéig átadják rendeltetésének budafokon a papíripari vállalat új lengyel gyártmányú dobozkarton-gyártó gépsorát. teljesítménye évente mintegy 30 ezer tonna, ötször akkora, mint a régi gépsoré.

ez említetteken kívül még egész sor más vállalatnál is üzemrészeket, illetve különböző szociális létesítményeket avatnak az év utolsó negyedében./mti/

..

12.10/p

-19-

12³⁵g

bb.27. kísérlet a nád irtására - új gépláncot próbáltak ki a velencei-tónál

vid/p fm -cz

1973. október 3.

érdekes kísérlet színhelye volt szerdán a velencei-tó: az északi parton, az épülő kajak-kenupálya térségében a középduánautóli vízügyi igazgatóság szakemberei kipróbálták azt a gépláncot, amelyet a nád, a nádgyökér megsemmisítésére, valamint az iszap-talanítás megoldására kísérleteztek ki. a géplánc nemcsak levágja a nádat, a hinárt, hanem fel is aprítja, s a keletkezett hulladékot hidromechanizációs uton a partja juttatja. elvégzi a gép az iszap kotrását, s az agyagrögök felaprítását is. a part feltöltésére hasznosítják. a kísérlet eredményei biztatóak voltak. az új géplánc üzemi próbái jövőre kezdődnek meg. /mti/

--

bb.28. nyolcvan éves a kisvárdai kórház

vid/p fm cz

1973. október 3.

tudományos ülésel egybekötve ünnepelte fennállásának nyolcvanadik évfordulóját a kisvárdai járási kórház. nyolcvan évvel ezelőtt 40 ágygal kezdte működését, jelenleg pedig 245 ágy áll a gyógyítás szolgálatára. ugyanakkor folyamatban van a kórház nagyarányú bővítése, amelynek eredményeként 472 ágy lesz az intézményben. a szerdai emlékünnepeket szabó ferenc, a városi tanács elnöke nyitotta meg, majd dr. fekete imre, igazgató-főorvos emlékezett meg az intézmény nyolc évtizedes munkájáról. az ezt követő tudományos ülésen a gyógyító munka során szerzett tapasztalatokat vitatták meg. /mti/

--

bb.29. október 8-tól november 2-ig vágányzár döbrököz és dombóvár között

vid/p fm -cz

1973. október 3.

a MÁV Pécsi igazgatósága közli, hogy pályaépítési munkák miatt október 8-tól november 2-ig, hétfő, kedd, szerda, csütörtök-és pénteki napokon döbrököz és dombóvár állomások között átmenetileg vágányzárást tart. a közlekedésből kizárt 1915. számú vonat utasait dombóvártól döbrököz-ig vonatpótló autóbusszokkal szállítják. a vonatpótló autóbusszok 11.09 órakor indulnak dombóvárról - az állomás előtti térről - és döbrököz vasútállomásig közlekednek, utközben nem állnak meg.

/folyt.köv ./
12.25/p

-20-

12²⁵g

bb.29. október 8-tól.....folyt /p

a vonatpótló autóbusszokon a MÁV díjszabás alapján váltott menetjegyek érvényesek, amelyeket a jegypénztárak szolgáltatnak ki.

a vonatpótló autóbusszokon az együttes elhelyezést, a poggyász, valamint az expresszáru fuvarozását nem vállalják. /mti/

--

bb.30. butorbemutató szombathelyen

vid/p fm -cz

1973. október 3.

szerdán szombathelyen, a képcsarnok vállalat derkovits-teremben megnyitották a bemutatót, amely az „otthon 74” kiállítás díjazott butorait ismerteti meg a közönséggel. a kiállításon bemutatott mintadarabok a helyszínen megvásárolhatók, s valamennyire előjegyzést is elfogadnak, 1974 első felére szóló határidővel. /mti/

--

bb.31. 75 mázsa szemeskukorica egy hektáron - a nádudvari zártrendszer bemutatója ujkigyóson

vid/p fm -cz

1973. október 3.

az ujkigyósi aranykalász tsz az elsők között alkalmazta a nádudvari vörös csillag tsz által kidolgozott zártrendszerű kukoricatermesztés módszereit. a hasonló éghajlati és talajadottságokkal rendelkező Békés, Csongrád és Bács megyéből csaknem száz mezőgazdasági szakember érkezett ujkigyóra. szabó István, a nádudvari vörös csillag tsz elnöke és dr. Magyar Gábor, a zártrendszer szakmai vezetője ismertette a nádudvari módszereket. ezután a vendégek az ujkigyósi aranykalász tsz határában megtekintették a nádudvari rendszerben termesztett kukorica betakarítását. ujkigyóson pontosan követték a nádudvari szaktanácsokat. az alföldi talaj-és éghajlati viszonyoknak legjobban megfelelő martonvásári kukoricafajtákat termesztették. az aranykalász tsz határában hektáronként 75 mázsa szemeskukoricát takarítanak be a gépsorok.

/folyt köv ./
12.30/p

-21-

↓ megyei gazdaságban rendezett szerdán bemutatót a nádudvari vörös csillag tsz a zártrendszerű kukoricatermesztésről. Békés

13²⁵g

bb.31. 75 mázsafolyt /p

bemutatták a betakarító gépeken kívül a gázolajtűzelésre berendezett szárítóüzemet, ahol naponta 35 vagon szemeskukoricából vonják el a felesleges nedvességet. a nádudvariak véleményét osztották a jelenlévők abban: ilyen nagy termést csakis szárítókapacitás megteremtésével lehet biztonságosan tárolni. a szerdai bemutató után már a helyszínen több békés-, csongrád és bács megyei termelősövetkezet csatlakozott a nádudvari zárt rendszerhez. /mti/

bb.32. tizenkét tantermes vasipari szakmunkásképző intézetet avattak szolnokon

vid/p fm -cz

1973. október 3.

szolnokon szerdán felavatták a város második szakmunkásképző intézetét. a munkaügyi minisztérium és a városi tanács támogatásával 12 millió forintos költséggel épült intézetet pápai vbéla, a munkaügyi minisztérium szakoktatási és továbbképzési főosztályának vezetője adta át rendeltetésének. a háromemeletes épületben vasipari jellegű képzés folyik. tizenkét tantermében és százhusz ezer forintos költséggel berendezett kémiai és természettudományi előadótermében, mintegy ezeröttszáz tanuló képeznek a szakma különböző ágazataiban.

a szolnoki intézet egyébként a megye első komplett szakmunkásképző bázisa lesz. a tanépület mellett épül a százhusz munkahelyes korszerű tanműhely. megkezdték a kétszázötvenkét négyzetméteres tornaterem és a háromszáz személyes diákotthon építését is. a szakiskolai létesítményeket nyolcszáz adagos konyha és étterem egészíti ki. a teljes beruházást az ötödik ötéves terv eljén fejezik be. a város korábbi szakmunkásképző intézetét építőipari és szolgáltatóipari szakmunkások képzésére specializálták. /mti/

bb.35. új telefonközpont miskolcon

vid/p cz

1973. október 3.

miskolcon a kiliani városnegyedben lévő postahivatalban szerdán befejezték az új telefonközpont szerelését, s hozzáláttak a telefonhálózat átkapcsolásához. a tervek szerint még ebben a hónapban átadják rendeltetésének az új létesítményt.

az új automata telefonközpont üzembeállításával gyorsabbá válik a kapcsolat és telefonhoz jut mintegy ezeröttszáz új előfizető. /mti/

13.00/p

-22-

bb 33. időjárásjelentés

szb -cz

1973. október 3.

a meteorológiai intézet jelenti október 3-án, szerdán 13 órakor:

az évszakhoz képest enyhe idő

európa déli és középső részeinek időjárását a földközi-tenger és észak-afrika térségéből észak felé áramló enyhe, száraz levegő határozza meg. így ezeken a területeken derült vagy csak mérsékelt felhős az ég, néhány helyen keletkező reggeli ködöktől eltekintve túlnyomóan száraz és az évszakhoz képest enyhe az idő. a szovjetunió európai területének északi és középső részén a jeges-tenger felől, az ibériai-félszigeten és franciaország déli felén az óceán felől érkező hűvös, nedves léghullámok felhős, többfelé esős és az évszaknak megfelelő hőmérsékletű vagy annál kissé hűvösebb időjárást okoznak. a kárpát-medence időjárásának alakításában a következő 36 órában is a dél felől érkező enyhe, száraz levegőnek lesz a legnagyobb jelentősége.

hazánkban kedden a nyugati, északnyugati megyékben erősen, máshol mérsékeltén vagy gyengén felhős idő volt. eső sehol sem esett. a hőmérséklet az erősen felhős vidékeken csak 15-20, máshol általában 21-25, a keleti, délkeleti megyékben 26-27 fokig emelkedett. az éjszakai órákban országsszerte megnövekedett a felhőzet, de csak néhány helyen, inkább csak az északkeleti megyékben hullott jelentéktelen mennyiségű eső. hajnalban és reggel többfelé erősen párás volt a levegő, néhány helyen gyenge köd is keletkezett. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9-14 fok között alakult. ma délelőtt nyugaton változóan felhős volt az ég. keleten több volt a felhő, egy-két helyről futó esőt is jelentettek. a hőmérséklet 11 órára 14-17 fokig emelkedett.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 18,0 fok volt, a száz éves átlagnál 3,5 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 17 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mb liméter, alig változik.

várható időjárás csütörtök estig: változóan felhős idő. legfeljebb néhány helyen kevés eső. gyenge, időnként kissé megélénkülő, változó irányú szél. éjszaka párásság, hajnalban és reggel néhány helyen köd.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 9-14, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön általában 16-21 fok között, a naposabb helyeken 25 fok közelében.

a duna vízállása budapestnél 180 centiméter. /mti/

13.10/szb

-23-

bb 34. kitűzték a bokrétát a veszprémi „felhőkarcoló,, tetejére

vid-fm szb -cz

1973. október 3.

veszprémben kitűzték a bokrétát - a csucsmagasság elérésének kifejezéseként - dumántul egyik legmagasabb épülete, a 20 emeletes toronyház tetejére. az építők leszerelték a hatalmas kúszódarut is. a munka nagy feladatot rótt a szakemberekre, mert a daru az épület közepén állt, s szétszerelése, földreeresztése kötelpálya segítségével is heteket vett igénybe.

a veszprémi 130 lakásos „felhőkarcoló,, - ahogy a város lakosai elnevezték az épületet - számos bakonyi településről, például zircről is impozáns látványt nyújt. a város egyik magaslatáról kiemelkedő 72 méteres épület 19. emeletén eszpresszót rendeznek be, ahonnan páratlan panoráma nyílik a közepduántul térségére. /mti/

bb 36. csontváry muzeum nyílik pécsen

vid szb -cz

1973. október 3.

pécs önálló muzeumot állított a modern magyar festészet egyik legeredetibb alakjának, a 120 esztendeje született csontváry kosztka tivadarnak. kezdetben kereskedősegéd, majd iglón gyógyszerész volt, azután korának egyik legnagyobb európai jelentőségű festőjévé vált. az 1958-as brüsszeli világkiállításon rendezett „50 év modern művészete,, nemzetközi kiállításon szereplő képének ítelték oda a grand prix-et. a művész még a század elején azt tervezte, hogy festményeit együttesen állítja ki, kivánsága azonban nem teljesülhetett. művei ma is különféle gyűjteményekben található. a pécsi muzeum őrzi majd legnagyobb számban - viszonylagos teljességgel - a csontváry-képeket, köztük olyan jelentős alkotásokat, mint a baalbek, a mária kutja názáretben, a nagy tarpatak a tátrában, a római hid mostarban vagy a jeruzsálemi panaszfal. pécs kulturváros jellege, a képzőművészet bőkezű pártolása, s nem tudható sorban a baranya megyei tanács és a baranya megyei muzeumigazgatóság erkölcsi hitele teremtette meg annak lehetőségét, hogy az értékes gyűjtemény a mecsekaljára kerüljön. a képek nagyobb részét gerlőczy gedeon neves építész, a csontváry-hagyaték megmentője és megőrzője bocsátotta a muzeum rendelkezésére. a muzeumot pécs belvárosában, a janus pannonius utca egyik reprezentatív épületében alakították ki. a képek tökéletes megóvása érdekében gondoskodtak a megfelelő szellőztetésről, fűtésről és világításról, valamint a gyűjtemény biztonságáról. az állandó jellegű kiállítást romvári ferenc művészettörténész rendezte. a csontváry muzeumot október 10-én - a muzeumi hónap keretében - nyitják meg. /mti/

13.28/szb

-24-

ubb.37. elkészült szombathelyen a derkovits lakótelep új tömbfűtőműve

vid/p -cz

1973. október 3.

szombathelyen az épülő derkovits lakótelepen több mint tizenkilenc millió forintos beruházással felépítették a tömbfűtőművet öt üzemelő és egy tartalék kazánnal. az új létesítmény a lakótelep egy részének, mintegy 1400 lakásnak fűtését biztosítja. az e területen lévő outinord-os és a közeljövőben készülő házigyári lakások központi melegvíz-ellátása ugyancsak a tömbfűtő segítségével történik.

a tömbfűtőmű tervezője a budapesti lakó-és kommunális épületeket tervező vállalat, kivitelezője pedig a vas megyei építőipari vállalat volt. a fűtőmű megkezdte próballüzemelését. /mti/

bb.39. november közepéig tart a közép-tiszavidéken az öntözés szolgálat

vid/p -cz

1973. október 3.

a közép-tiszavidéken, ahol az ávszázad egyik legszárazabb nyarat jegyezték fel, rendkívüli intézkedést fogantatosított a tájterület vízügyi igazgatósága: november közepéig öntözési ügyeleti szolgálatot tartanak és a nyári periódusnak megfelelő vízmennyiséget is biztosítanak a mezőgazdasági nagyüzemeknek. az intézkedést az indokolja, hogy a talaj hasznosítható vízkészlete ötven százalék alatt van és hatvan centi mélységig teljesen száraz a föld. ilyen körülmények között elvetett őszi magvak kelése lelassul, vagy visszamarad.

a prognózis szerint októberben is legalább száz-százötven milliméter víz szükséges a kelesztő öntözéshez, valamint a másodvetések fejlődéséhez, a rét-és legelők takarmányhozamának biztosításához. a vízügyi igazgatóság tiszamenti és körösmenti vízkivételi művei nappal változatlanul szolgáltatják a vizet az öntözőcsatornába, csupán egy-két kisebb kapacitású szivattyutelep fejezte be a szezon. felhívták a termelő gazdák figyelmét arra is, hogy a jövő évi öntözési programot az őszi vetések előtt tervezzék meg a gazdaságok, hogy a kalászosok ne szorítsák ki az öntözést megháláló kulturákat a vízellátás szempontjából optimális területi elhelyezésből. /mti/

13.25/p

-25-

bb.38. szigetelő elem perlitből - új módszer a vulkáni eredetű üveg felhasználására

vid/p -cz

1973. október 3.

alig néhány év alatt redkivüli gyorsasággal elterjedt és széles körben ismertté vált feldolgozó iparunk egyik fiatal terméke a perlit. ez a vulkáni eredetű üveg igen magas víztartalma, amelyet ha eltávolítanak, részecskéi apró, rendkívül könnyű gömbökké alakulnak. a már feldolgozott perlit kiváló nedvszívó anyag, ezt a tulajdonságát eddig elsősorban különböző szennyvizek tisztítására használták. a dunáról és a tiszáról és legutóbb a balatonról igen gyorsan eltávolította az olajszenyezést.

a hazai parlitkészletek igen bőségesek, éppen ezért a szakemberek egyre többet foglalkoznak felhasználási körének bővítésével. különösen mint szigetelő anyag jöhet számításba. az építésügyi és városfejlesztési minisztérium megvizsgálása alapján évek óta vizsgálja a perlit felhasználási lehetőségeit a veszprémi vegyipari egyetem szilikátkémiai tanszéke, ahol most új eljárás született. kidolgozták annak módszerét, miként lehet perlitből bitumen megkötéssel szigetelő anyagot készíteni. a veszprémi módszerrel előállítható rendkívül könnyű panelek elsősorban a könnyűszerkezetes építkezéshez használhatóak/mti/

bb 40. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 óráig:

/se gi -cz

1973. október 3.

1. közműépítések
2. füge
3. levelező oktatás
4. madárözön
5. a rátkai mártón klub
6. 100 éve született nagy istván
7. távlati terv tatán
8. bemutató az irodalmi színpadon
9. új gyermekintézmények
10. kártérítési eljárás
11. vesztegetés
12. kgm vállalatok deviza hitele
13. járműprogram
14. burgonya télre
15. hamutakaró a földeken
16. a festés gépesítése
17. új piacot szerzett a pápai textilgyár
18. videoton rádió
19. nyitott kapuk napja komárom megyében
20. közlekedési balesetek
21. beérett a leányka
22. kiállítás szivárott
23. többlettermelés
24. magyar-ndk könnyűipari tárgyalások
25. hibridsertések

/folyt. köv./

- 26 -

bb 40. /a belföldi ... 1. folyt./gi

26. vállalati beruházások
27. kísérlet a nád irtására
28. 80 éves a kiskunsági kórház
29. vágányzár döbrölköz és dombóvár között
30. butorbemutató
31. a nádudvari zárt rendszerű kukoricatermelés
32. szakmunkásképző intézet
33. időjárás
34. bokréta ünnepség
35. új telefonközpont
36. csontváry múzeum
37. lakótelep
38. szigetelőelem
39. öntözőszolgálat
40. hírjegyzék

/mti/

--

bb 41. szakmai kiállítás tartós fogyasztási cikkekből

t ni/fk gi -cz

1973. október 3.

szardán, a német demokratikus köztársaság és magyarországi közönségében szakemberek részére nyitott meg kiállítást asztalos lajos kohó- és gépipari miniszterhelyettes. a tartós fogyasztási cikkek elnevezésű szakmai kiállítást a városligetben, a petőfi-csarnokban tekinthetik meg a meghívott szakemberek. /mti/

bb 42. felhasználható 18,30 órától

új távcső-avatással kezdődött a kiskunsági csillagászati hét

ö vid-fm gi -cz

1973. október 3.

a csillagászati hét alkalmából szardán geri istván, kalocsa város tanácselnöke új, 30 centiméter átmérőjű távcsövet adott át a helyi első istván gimnázium „fényi gyula” csillagászati szakkörének. ezt követően dr. ill mártón kandidátus, az mta bajai csillagvizsgáló intézetének igazgatója a csillagászat és a civilizáció kérdéseiről tartott előadást a városi könyvtárban. a kalocsai programmal megkezdődött a kiskunsági csillagászati hét, amely október 15-ig tart. kalocsán és kecskeméten számos előadás hangzik el az égitestek világáról, a mesterséges holdakról, az űrkutatásról.

a csillagászati hét szabolcs-szatmár megyei eseménysorozatát szardán nyiregyházi, a tit bessenyi klubjában kellner ferencné, a hazafias népfront városi bizottságának titkára nyitotta meg. az első tudományos előadás a földdel, mint égitesttel foglalkozott, majd levetítették „a világegyetem hangja” című filmet.

/mti/

--

- 27 -

zs/p ggy

1973. október 3.

rendelkezésre bocsátjuk németh károlynak, az mszmp politikai bizottsága tagjának a budapesti pártbizottság első titkárának beszédét, amely a ma délutáni sportcsarnoki nagygyűlésen hangzik el. embargó: feloldásig!

x x x

tisztelt nagygyűlés!
kedves elvtársnők és elvtársak!

mély megdöbbenéssel és izzó haraggal hallgatjuk mindnyájan a chiléből érkező híreket. a dél-amerikai országban ellenforradalmi fehérterror tombol, mártírok hosszú sora jelzi a kegyetlen leszámolást. közvetlen veszélyben forog a nép legjobb fiainak, köztük Luis Corvalán elvtársnak, a kommunista párt főtitkárának élete. ezekben a nehéz órákban mindenekelőtt harcos szolidaritással fordulunk Chile sokat szenvedő népe felé. követeljük, hogy haladéktalanul vessenek véget a haladás hívei ellen folytatott embertelen hajtóvadászatnak, törvénytelenységnek és követeljük a letartóztatottak szabadonbocsátását.

Chile, amelynek neve az őstakos indiánok nyelvén „a világ végén fekvő országot”, jelenti, földrajzilag messze van hazánktól, de dolgozó népe közel áll szívünkhöz. oceánok, kontinensek, a cordillerek havas csúcsai felett vezet az út. egyetemessé vált világunkban azonban nemcsak a közlekedési technika forradalma győzte le a távolságokat, hanem a közös emberi törekvés, a béke és haladás ügyének szolgálata. kiemelkedő figyelemmel kísértük Chile reménytelni fejlődését, amikor három esztendővel ezelőtt a mi őszünkön - a déli félteke tavaszélejtén - győzött a népi egység koalíciója, s az ország elnöki tiszttségébe doktor salvador allendét iktatták be.

a népi egység kormányzata alkotmányos keretek között, fennállásának rövid ideje alatt jelentős haladó társadalmi és gazdasági vívmányokat valósított meg. következetesen folytatták a földosztást, olyan megyéni nagybirtokokat sajátítottak ki, mint a chilei „esjterházyak”, a menendez család ötszáz ezer hektáros tűzföldi birtokát.

/folyt köv ./
14.00/p

Tóth

államosították a rézbányákat, a chilei nép először mondhatta el magáról, hogy valóban rendelkezik országának legfontosabb természeti kincsével. iskolásgyerekek tízezrei először ismerkedtek meg a tej ízével, amikor a kormány napi fél liter tejet biztosított a serdülőknak. tanítók mentek az indiánok közé, hogy megtanítsák őket a betűvetés tudományára. a santiagói nyomornegyedek világában először bontakozhatott ki egy emberibb élet igénye. országot formáló tervek születtek, az alkotó munka láza töltötte be Chilét, jóllehet az elmúlt rendszerek súlyos társadalmi örökségével és a pusztító inflációval kellett közben megküzdeni. s a reakció mindent elkövetett, hogy gáncsot vessen a haladásnak. mintha fejetejére állt volna a világ. chiléből „tulajdonosi sztrájkok-ról”, érkeztek hírek, a tőkésék biztattak munkabeszüntetésre. a jobboldali terroristák nem riadtak vissza politikai merényletektől, gyilkosságoktól, szándékosan fokozták a zűrzavart, a gazdasági-ellátási gondokat. a kulisszák mögött tevékenyek voltak a nagy nemzetközi monopóliumok. gazdasági háborujuk súlyosan befolyásolta az ország helyzetét és egyes „csendes amerikaiak”, korántsem bizonyultak annyira csendesnek.

igy érkezett el a nagy márciusi erdőpróba, de a választásokon, amelyekhez a jobboldal a maga reményeit fűzte, a népi egység jelentősen megerősítette állásait. a haladás hívei joggal bizhattak abban, hogy kormányzásuk első nehéz félideje után az elkövetkező három év is biztató kilátásokat jelenthet majd. a reakció ezért levetette álarcát és nyílt erőszakhoz folyamodott. feladták saját polgári alkotmányukat, szakitották az általuk annyira dicsőített polgári demokratikus játékszabályokat. a népi egység alkotmányos keretek között zajló forradalmára az alkotmány felrugasztásával, véres ellenforradalommal válaszoltak. ismét bebizonyosodott, hogy a burzsoázia nem tiszteli és felruggja saját alkotmányát is, mihelyt az nem szolgálja osztályérdekeit.

a chilei reakció és a külföldi monopóliumok szövetségre léptek annak érdekében, hogy veszélybe került politikai és gazdasági hatalmukat akár vértengeren is átgázolva visszaszerezzék. az események nyilvánvalóvá tették, hogy az ellenforradalmi puccsot követően oly „csendes”, amerikai monopóliumok ezzel nemcsak a chilei haladásra akartak csapást mérni, hanem egyúttal Latin Amerika haladó országaival és mozgalmáival szembeni „elrettető”, példának is szánták. arról van szó, hogy megakadályozzák a földreformot megvalósító, a külföldi monopóliumokat államosító törvényes kormányt abban, hogy a föld, a föld méhének kincsei véglegesen egyedül a jogos tulajdonosa, a nép kezébe kerüljenek. a chilei katonai junta hatalom-bitorlása, hazaárulása ismét utat nyitott a chilei népet kizsákmányoló nagy külföldi monopóliumoknak.

/folyt köv ./
14.10/p

Tóth

bb.43. németh károly2.folyt /p

mintha a puccs végrehajtóiról szólna pablo neruda ,,a dollár ügyvédei,, című költeményében:

„ a nagy külföldi társaságok
idevalósi ügynöke.
ő az , ki ráveri honára,
a rabszolgaság vasbilincset,,.

tisztelt nagygyűlés!
kedves elvtársnők és elvtársak!

sajnos mindannyian jól ismerjük az elmúlt három hét fekete krónikáját. allende elnököt, a egyszerű forradalmárt és embert az égből moneda-palotában érték a gyilkos golyók, amikor fogadalmához híven, élete utolsó percéig kitartott eszméi, népe igaz ügye mellett. sokan estek legjobb munkatársai közül. a puccs eseményei meggyorsították pablo neruda végórát, aki halálos ágyáról még elküldte az emberiségnek utolsó versüzenetét. ki tudná felsorolni az áldozatokat, akiket nyílt utcán taglózott le az önkény, akiket jeltelen sirba helyeztek, akiknek tetemét a folyók véres habjai temették magukba.

amikor a rohamcsapatok által legyilkoltak hevernek uton-
utfélen; az emberi szellem értékeit könyvmáglyára vetik; letilt-
ják a népi egység kormánya által elhatározott béremelést, de öt-
százezer escudós vérdíjat tűznek ki az illegalitásba vonult ha-
zafiak fejére; amikor zsúfoltak a börtönszigetek, a koncentrációs
táborra alakított stadionok, -vajjon mi ez, ha nem a faszizmus, a
maga szörnyű ábrázatával?

a reakció újabb gaztettekre készül. letartóztatták és ka-
tonai bíróság elé állították corvalan elvtársat, a chilei kommu-
nista párt főtitkárát, a törvénytelenül felosztatott szenátus tag-
ját, a nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő személyiségét. azt az
embert vádolják hazaárulással, aki hazafiként, kommunista meggyő-
ződéssel mindig hazája, népe felemelkedéséért, nemzete érde-
keiért és boldogulásáért dolgozott, harcolt. annak az ember-
nek élete forog veszélyben, akit a világ minden táján, mint a nem-
zetközi kommunista és munkásmozgalom, a haladás és a béke kiemel-
kedő harcosát ismernek és tisztelnek. pártunk, kormányunk, népünk
messzemenően szolidáris corvalan elvtárs, az üldözött és fenyegetett
chilei kommunisták, szocialisták, radikálisok, szakszervezeti tagok,
békemozgalmi vezetők, a népi egység hívei iránt, akik most a leg-
nagyobb megpróbáltatások idején is hűségesek chile igaz
nemzeti ügyéhez. követeljük, hogy helyezték azonnal szabadlábba
corvalan elvtársat, az összes bebörtönzött hazafiakat. állítsák
helyre az alkotmányos szabadságjogokat!
/folyt köv. /
14.13/p

-30-

Tóth 40

bb.43. németh károlyt3.folyt /p

tisztelt nagygyűlés!
kedves elvtársnők és elvtársak!

nem tulzás azt állítani, hogy a világ lelkiismeretét mélyen
felkavarták a chileben törtétek. babits sorai : „vétkesek
közt cinkos, aki néma ...,, soha igazabbul nem hangozhattak.
mindenkinek szent kötelessége, hogy felemelje tiltakozó szavát a
chilei terrorral szemben, kifejezze szolidaritását a chilei nép
íránt .

ezekben a napokban párt -és állami testületek, nemzetközi
szervezetek és tanácskozások hallatják tiltakozásukat, fejezik
ki szolidaritásukat, s ebben a nagy világmozgalomban ott van a
mi dolgozó népünk is . a főváros munkássága, értelmisége, if-
jusága, nők és férfiak, pártállásra és világméretre való tekintet
nélkül egységesen emelték fel tiltakozó szavukat és fejezték ki
szolidaritásukat. mélységesen átérizzük a chilei nép, a haladás
híveinek szenvedéseit és a magunk eszközeivel mindent megteszünk
ezeknek a szenvedéseknek enyhítéséért. népünk egyetért a magyar
szocialista munkáspárt központi bizottságának nyilatkozatával,
amelyben megbélyegezte az ellenforradalmi terrort és felsora-
kozott a népi egység hívei életének és szabadságának védelmében.
a központi bizottság állásfoglalása kifejezte dolgozó népünknek
röpgyűlések határozataiban, táviratok és levelek tizezeiben meg-
fogalmazott véleményét.

egyértelmű helyeslés fogadta a kormány állásfoglalását
a diplomáciai kapcsolatok felfüggesztéséről. a diplomáciai kap-
csolatok megszakadtak chilevel, de baráti kapcsolataink a chilei
néppel, a chilei dolgozókkal még erősebbek és szilárdabbak lesz-
nek, mint bármikor .

ha a santiagóban most véres eszközökkel hatalomra került
reakció sok azt hiszik, hogy elszigetelhetik a chilei haladó erő-
ket a néptől, a világtól: súlyosan tévednek! ahogy nem lehet a ha-
ladás eszméjét könyvmáglyákon elégetni, nem lehet megakadályozni,
hogy országhatárokon is átlépve hasson, segítsen és bátorítson a
proletárszolidaritás, a haladó emberek segítőkészsége.

chile felett most elsötétült az égbolt. a történelem kerekét
azonban nem lehet tartósan visszafelé forgatni. az új világhely-
zet, a megváltozott erőviszonyok, a nemzetközi életben bekövet-
kezett biztató fejlemények is azt mutatják, hogy ami a dél-ameri-
kai országban történt, ellentétes azokkal a fejlődési folyama-
tokkal, amelyek ma alapjában a világot jellemzik. chile
népének ügye igaz ügy. az átmeneti vereség ellenére végül is győ-
zedelmeskedni fog . erősítse ebben a meggyőződésben a chilei
munkáosztályt, a chilei haladó erőket, hogy a világ jobbik felé-
nek szolidaritása mellettük van.

/folyt köv. /
14.15/p

Tóth 40

-31-

bb.43. németh károly

bb.43. németh károly ...4.folyt /p

a chilei munkásosztály, a chilei hazafiak nehéz harcukban számíthatnak barátaik, köztük a magyar nép harcos szolidaritására, támogatására. meggyőződésünk, hogy ami chileben történt, nemcsak felháborítja, hanem jobb, eredményesebb munkára is ösztönzi a szocializmust egységben építő népünket, fővárosunk lakosságát.

tisztelt nagygyűlés!
kedves elvtársak és elvtársnők!

követeljük egységesen, hogy szűnjék meg a reakció véres tobzódása. el a kezekkel a haladás chilei híveitől!

szabadság a bebörtönzött chilei hazafiaknak!
szabadság corvalan elvtársnak!

/mti/

--

bb.50. állami gazdaságok társulása miskolc ellátásának javítására

vid/p kz hgy

1973. október 3.

miskolc ellátásának javítására a nagymiskolci állami gazdaság vezetésével társulást alakítottak a borsod megyei állami gazdaságok. a résztvevő tiz nagyüzem vállalta, hogy rendszeresen szállítja termelvényeit a miskolci elárusítóhelyre. a városi tanács a diósgyőri városközpont szomszédságában lévő, kihasználatlan, korábban vásárcsarnokként használt épületet adta át a társulásnak. az átalakítását szerdán megkezdték. a tervek szerint még a tél beállta előtt megkezdik az árusítást. a társulás üzleteiben a fogyasztók mindazt megvásárolhatják, amit a gazdaságok termelnek: zöldséget, gyümölcsöt, tej- és tejterméket, baromfit és hentesárut.

az üzletház átalakítása megközelítőleg hárommillió forintba került. /mti/

--

14.20/p

-32-

101500

bb 44. zagyva-tarna napok ,73 - vízügyi szakemberek országos konferenciája salgótarjánban

vid-kz gi hgy

1973. október 3.

„zagyva-tarna napok ,73,, címmel országos vízügyi konferenciát rendezett salgótarjánban a magyar hidrológiai társaság, valamint az északmagyarországi - a közép-dunavölgyi- és a középtiszavidéki vízügyi igazgatóság. a tanácskozás mintegy kétszázötven résztvevőjét szerdán a szakszervezetek salgótarjáni székházában hoffer istván, a vendéglátó nógrád megye tanácselnöke, majd a magyar hidrológiai társaság elnöke, dr. vitális sándor egyetemi tanár köszöntötte. részt vett a tanácskozáson devcsics miklós, a megyei pártbizottság titkára is. a háromnapos konferenciát vincze józsefnek, az országos vízügyi hivatal elnökhelyettesének vitaindítója vezette be.

mint többek között elmondotta, az ország különböző vidékein 1960 és 1970 között három olyan árvíz pusztított, amely a vízügyi szervek megfelelő időben történő riasztása, intézkedései, beavatkozás esetén, vagy megelőzhető lett volna, vagy a bekövetkezett károk lettek volna lényegesen kisebbek. ez újólá arra figyelmeztetett, hogy - egyebek között - a jelenleginél sokkalta korszerűbb, gyorsabb, hatékonyabb észlelő és jelzőrendszer kiépítésére van szükség. más országrészekben, például a dunántúlon működő vízügyi szervek már tettek kezdeti lépéseket rendszeres észlelő-jelzőszolgálat létrehozására, de először történik kísérlet arra - mégpedig a zagyva-tarna vízgyűjtő területén -, hogy a legkorszerűbb rádió- és telemechanikai eszközök, más bonyolult műszerek, valamint számítógép központ komplex alkalmazásával olyan automatikus észlelő- és jelzőrendszert építsenek ki, amely szükség esetén napi hat-nyolcezer információ észlelésére és továbbítására képes. az ilyen nagytömegű, sokféle és gyorsan célbajutó információ elegendő „előny”, ad a vízügyi szerveknek a szükséges intézkedések megtételéhez. az automatikus észlelő- és jelzőhálózat kiépítéséhez - amely egyszersmind átfogó vízgazdálkodási rendszer része -, azért választották a zagyva-tarna vidékét, mert ez az ország egyik legnagyobb kiterjedésű önálló vízgyűjtő területe, a domborzata rendkívül változatos, nagy és tartós hóolvadási árvizei, sebes levonulási záporokból származó árvizei nemcsak a vidék, de közvetlenül, vagy közvetve más országrészek lakosságát, értékes ipari, mezőgazdasági létesítményeit is fenyegetik. /folyt. köv./

-33-

101500

bb 44. /zagyva-tarna ... 1. folyt./gi

a komplex árvizmegelőzés és vízgazdálkodás programját, terveit az ovh megbízásából a közép-dunavölgyi vízügyi igazgatóság dolgozta ki, s hajtja végre. a terv szerint a zagyva-tarna vízgyűjtő területén a többi között tizenhét - hétféle hidrológiai és meteorológiai paraméter rögzítésére, továbbítására alkalmas - mérőállomás, adatátviteli hálózat létesül, amely az észlelt adatokat vezérlő központba juttatja. a vízgyűjtő területén tizenöt tározót is létesítenek. szinte valamennyi tározót hasznosítják mind az árvíz csökkentésére, mind a vízben egyébként szegény országrész ipari-, mezőgazdasági- és ivóvíz igényeinek kielégítésére.

a vízügyi szervek elhatározása, hogy a zagyva-tarna komplex kísérleti árvizmegelőző-vízgazdálkodási rendszer kialakításának tapasztalatait értékesítik az egész országban: ehhez jelentős hozzájárulás a hidrológiai társaság tudományos konferenciája, amelyen a kérdés legjelesebb tudósai, szakértői összesen huszonkilenc előadást és kilenc korreferátumot tartanak. /mti/

bb 45. görög demeter emléktáblája hajdudorogon

vid-fm gi hg

1973. október 3.

görög demeter, a xviii. század második felében élt kiváló nevelőre emlékeztek szerdán szülőfalujában, hajdudorogon. a kisz-bizottság nagytermében „a xviii-xix. század fordulójának irodalmi élete„ címmel kiállítást nyitottak, s ünnepélyesen leleplezték görög demeternek a művelődési ház falán elhelyezett emléktábláját. /mti/

bb 46. életmentő emlékérmét adtak át zalaegerszegen

vid-fm gi hg

1973. október 3.

életmentő emlékérmével tüntették ki gyapai csaba zalabakói lakost, a mezőgép csesztregi gyáregységének lakosát. a 18 éves fiatalember, aki 12 éves kora óta önkéntes tűzoltó, augusztus 11-én kerkabarabás határában tüzet észlelt és társával, balaic lászlóval el akarta oltani. az elől futó balaic lászló azonban rálépett a leszakadt magasfeszültségű vezetékre és súlyos áramütés érte. gyapai csaba nagy lélekjelenléttel levetett atlétatrikójával szabadította ki társát a vezetékről, és azonnal szakszerű elsősegélyben részesítette. /folyt. köv./

-34-

bb 46. /életmentő ... 1. folyt./gi

az életmentő emlékérmét és a vele járó pénzjutalmat ujjvári sándor, a zala megyei tanács elnöke nyújtotta át szerdán a bátor fiatalembernek. /mti/

bb 47. a május 1. ruhagyár és a szöváru közös termékbemutatója

t ol/tné gi hg

1973. október 2.

a május 1. ruhagyárban az ország egyik legnagyobb konfekció üzemében jövőre mintegy 1,2 milliárd forint értékű termelési terv megvalósításával számolnak. a partner-nagykereskedelmi vállalatok köréből szerdán a szövetekezeti kereskedelem képviselőit fogadták. a szöváru-val rendezett közös termékbemutatón felvonultatták az 1974. év első félévre ajánlott választékot. az áfész-ek igazgató tanácsai tagjai, a szövetekezeti áruházak és szaküzletek vezetői nagy tetszéssel fogadták a csaknem 200 modellű. ezek közül körülbelül félszázat rendeltek meg; összesen több tiz-ezer darab öltözképet. a szép kivitelű, hazai import kel-mékből, szövetekekből készült ballon- és átmeneti kabátok, blézerek, nadrágkosztümök, szoknyák, férfizakók, nadrágok, felöltők választékosabbá teszik a vidéki és a városi bol-tok áru kínálatát.

egyébként a szöváru nem a legnagyobb partnere a május 1. ruhagyárnak, de a gyáriak szerint az egyik legkezdemé-nyezőbb: szívesen vállalja az újfajta termékek bevezetését.

a szöváru tervei szerint a bemutatott kabárok, sport-ruházati cikkeket a jövő év első negyedévében hozzák forga-lomba. /mti/

bb 49. ülést tartott a győr-sopron megyei szállítási bizottság

vid-kz gi hg

1973. október 3.

szerdán a győr-sopron megyei szállítási- és fuvaroz-tató vállalatok, szövetekezetek képviselőinek részvételével, az őszi forgalommal kapcsolatos időszerű kérdésekről tár-gyalt a megyei szállítási bizottság. mint rámutattak, az u-tóbbi időben csökkent ugyan a vasuti kocsik állásideje, de még további - főleg hétéveken - erőfeszítésekre van szükség ahhoz, hogy tíz százalék alá szorítsák a késedelmes rakodás miatt veszteglő vagonok számát. néhány vállalat, így pél-dául a gabonafelvásárló- és értékesítő vállalat, a sop-roni selyemipar, különösen nehezíti a vasuti forduló gyorsítást. /folyt. köv./

- 35 -

bb 49. Ulést ... 1. folyt./g1

a tanácskozás résztvevői egybehangzóan megállapították, hogy győr-sopron megyében a máv, a volán, az épfy, és a szövaut jól összehangolt munkája révén a szállító csaknem maximálisan kihasználják. /mti/

--

kapacitását

bb 48. a 25. színház sajtótájékoztatója az 1973-74. évad terveiről

t nn/tr szb zs hgy

1973. október 3.

az elmúlt napokban kezdte meg negyedik évadját a 25. színház. ebből az alkalomból szerdán a magyar sajtó házában gyurkó László, a színház igazgatója sajtótájékoztatón ismertette az együttes eddigi tevékenységét, az új évad terveit, feladatait. elmondta, hogy elkötelezett, világnézeti színházat kívánnak a 25. színházban megteremteni, amely a mai magyar dramaturgia gazdagítására is törekszik. éppen ezért az elmúlt két évben kizárólag mai magyar szerzők alkotásai kerültek színre a népköztársaság uti muosz-székházban.

a közeljövőben kerül a nézők elé hernádi gyula - jancsó Miklós vörös zsoltár című műve, amelyet a mozikban „még kér a nép,” címmel vetítettek. juhász ferenc drámáját a következő hónapokban berek kati rendezésében viszik színre, míg szigeti károly irányításával látnak hozzá gyurkó László kőmives kelemenméről szóló drámájának előkészületeihez. iglódi István bereményi gézával dolgozi új közös drámán.

a 25. színháznak megalakulása óta 96 százalékos a látogatottsága, azaz lényegében állandóan telt házak előtt játszanak. eddig két külföldi vendégjátékon vettek részt helsinkiben, illetve a belgrádi színházi fesztiválon, most készülnek harmadik külföldi utjukra: franciaországba. a hónap végén utaznak bordeaux-ba, ahol gyurkó László szerelmek elektra című művét mutatják be.

a 25. színház ragaszkodik népművelő, népszínház jellegéhez. ezt szolgálták többek között azok az irodalmi estek is, amelyeken berek kati, jobba gabi, a sebő-halmos duó és cseh tamás állt pódiumra. megalakulásuk óta 32 peremkerületi színházteremben léptek fel, s 25 anketon vettek részt. kulturális missziójuk fontos állomása volt a közelmúltban tartott baranyai vendégjáték, amelynek során nyolc olyan községet kerestek fel, ahol színház eddig alig, vagy még egyáltalán nem játszott. vendégjáték jó alkalmat teremtett arra hogy felmérjék: hogyan fogadja a közönség a 25. színház sajátos kifejezési eszközeit, s ugyanakkor nagyszerű lehetőséget teremtett az együttes összekovácsolására is. /mti/

--

-36-

Tóthor

bb.51. sajtótájékoztató az országos közművesítési konferenciáról
1973. október 3.

t kg/tr/p hgy

a gazdaságos közműépítés műszaki kérdéseit, a hálózat fejlesztésének távlati lehetőségeit a lakótelepek komplex közműellátásának tervezési és koordinálási kérdéseit vitatják meg a szakemberek október 9-én kezdődő kétnapos országos közművesítési konferencián, a magyar tudományos akadémián, külön témakör foglalkozik majd tatabánya, szeged és debrecen közműellátásával és környezetvédelmével is. a tanácskozást szervező építőipari tudományos egyesület vezetői szerdán sajtótájékoztatót elmondtak: hazánk nem tartozik a legjobban közművesített európai országok közé, éppen ezért az építésügyi minisztérium célprogramot dolgozott ki a munkálatok meggyorsítására, összehangolására. ennek eredményeként a negyedik ötéves tervidőszakban nagyobb lendületet kapott a közművesítés, egyebek között hat kivitelező vállalat alakult, s mindinkább terjednek a korszerű építkezési technológiák is. a közművesítéssel a tapasztalat szerint nőnek a felhasználás igényei is. például, ahol nincs távfűtés és még a csatornahálózat sem épült ki, ott 10 liter vizet használ fel naponta egy lakos, míg ahol melegvíz folyik ott 100 liter a napi felhasználás.

a konferencián a hazai szakembereken kívül külföldön is tartanak szakelőadásokat. /mti/

--

bb.52. emlékülés bolgár antifasiszta népfelkelés 50. évfordulója alkalmából

gg/p zs hgy

1973. október 3.

az mszmp politikai főiskolája és a bolgár kulturális központ szerdán emlékülést tartott az 1923-as szeptemberi bulgáriai antifasiszta népfelkelés 50. évfordulója alkalmából. az elnökségben nemes dezső, az mszmp politikai bizottságának tagja, a politikai főiskola rektora, vérsi béla, a politikai főiskola rektorhelyettese, borsi emil, a főiskola docense, továbbá sztoio sztanoev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete, és sztojan radev, a bolgár kulturális központ igazgatója foglalt helyet.

/folyt köv ./
14.40/p

-37-

Nr 1510

bb.52. emlékülésfolyt /p

nemes dezső megnyitójában hangsúlyozta az 1923-as szeptemberi felkelés bulgáriai és nemzetközi jelentőségét, kitért arra a történelmi, párhuzamra, amely fennállt a magyar tanácskörtársaság és a szeptemberi felkelés között. szeptember nagy erejű tiltakozás volt, amely megmutatta, hogy a forradalmi párt által vezetett proletáriátus nem hajt fejet az ellenforradalmi hatalom előtt, és kész az élet-halálharcra ellene.

sztalo sztanoev előadásában részletesen ismertette a hősi felkelés történelmi előzményeit, a bolgár kommunista párt vezette néptömegek forradalmi harcának eseményeit. méltatta a szeptemberi felkelés világviszhangját, politikai tapasztalatait, és máig ható elvi, gyakorlati tanulságait.

borsi emil elemezte a bkp taktikájában 1923 júniusa és szeptembere között végbement változást, a „semlegesség”, politikája helyett a munkás-egységfront taktikájára és a fegyveres felkelés előkészítésére való áttérést.

az előadások után az 1923 szeptembere című bolgár dokumentumfilm vetítették. az évforduló alkalmából a politikai főiskolán megrendezett kiállítás bemutatja a szeptemberi felkelés eseményeit, és a mai szocialista bulgáriát.

az emlékülés záróünnepsége volt annak a nagyszabású rendezvénysorozatnak, amelyet a bolgár kulturális központ a magyar politikai, és társadalmi intézményekkel karöltve szervezett a szeptemberi felkelés 50. évfordulója tiszteletére./mti/

bb.54. hazaérkezett berlinből a budapesti munkásörök küldöttsége
gk/p zs hgy 1973. október 3.

szerdán hazaérkezett berlinből a munkásörök budapesti küldöttsége, amelyet égető lajos, a xvii. kerületi pártbizottság első titkára vezetett. a delegáció a német szocialista egységpárt berlini bizottsága meghívására egy hetet töltött az ndk fővárosában, ahol részt vett a munkásörök fennállásának 20. évfordulója alkalmából rendezett programokon. a delegáció fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent ruzsbatzki lászló, a munkásörök budapesti parancsnoka és dr. vida kálmán, a budapesti pártbizottság osztályvezetője./mti/

14.55/p

-38-

NA 1510

bb.53. Levéltárigazgatók országos tanácskozása egerbenn

vid/fm/gö/hgy

1973. október 3.

egerben megkezdődött a Levéltárak igazgatóinak háromnapos országos tanácskozása az ügyiratkezelés és a levéltári elhelyezés korszerűsítéséről.

dr. varga jános, a művelődésügyi minisztérium Levéltári igazgatóságának vezetője megnyitó beszédében méltatta a tanácskozás jelentőségét, majd dr. fonyó gyula, a minisztériumi tanácsos hivatalának főosztályvezetője a tanácsok új ügyiratkezelési szabályzatának tervezetét ismertette. rámutattak arra, hogy a tanácsos tevékenység átszövi a társadalmi, a gazdasági és a kulturális élet szinten minden mozzanatát, ezért fontos a hatékony, gyors ügyiratkezelés és a korszerű irattárolás megszervezése. a mostani tanácskozáson e témával kapcsolatban olyan rendelettervezeteket vitatnak meg, amely nagymértékben hivatott szolgálni a tanácsos apparátus jövőbeni jobb és színvonalasabb ügyintézését, ugyanakkor a jelenleginél hatékonyabban biztosítja majd a történelmi értékű iratok fennmaradását, azoknak későbbi hozzáférhetőségét a kutatás számára.

hangoztatták, hogy a Levéltár akkor tölti be jól a közművelődésben feladatát, ha az általa őrzött gazdag anyagot úgy rendezi, hogy az a kutatók számára a legcélsezerűbb módon elérhető legyen, ugyanakkor az arra érdemes dokumentumokat közkinccsá teszi kiadványokban és a sajtó hasábjain./mti/

bb.55. tíz éves az egészségügyi felvilágosítás társadalmi tanácsa

vid/gö/mné/a/fm/hgy

1973. október 3.

a szentendrei egészségnevelési napok záróeseményeként, szerdán sajtótájékoztatót tartottak abból az alkalomból, hogy tíz évvel ezelőtt alakult meg az egészségügyi felvilágosítás társadalmi tanácsa. a tájékoztatón megjelent dr. zsögön éva egészségügyi miniszterhelyettes és marosvölgyi lajos, a szentendrei városi tanács elnöke.

/folyt.köv./
15.20/a

- 39 -

NA 1511

bb.55./ tiz éves.....folyt./-a

a társadalmi szerv egy évtizedes munkájáról dr. pata László, a tanács elnöke számolt be. elmondotta, hogy feladatuk többek között az, hogy az érdekelt állami és társadalmi szervek egészségnevelési tevékenységét összehangolják, s részükre irányelveket, javaslatokat dolgozzanak ki. a társadalmi tanács képviseli a magyar egészségnevelést a szakma nemzetközi uniójában.

az elmúlt évtizedben a tanács - esetenként - több alkalommal is - foglalkozott a népszaporodás és a családtervezés, az ifjúság egészségügyi felvilágosítása kérdéseivel. napirendjűkön szerepeltek a higiéné, a szabadidő helyes felhasználása, az üzemi növényvédelem, a reuma, az öltözködés, az elsősegélynyújtás, a közterületek tisztasága, a népszerű egészségügyi könyvek kiadásának problémái. tárgyalták az újszülöttek és a csecsemők védelmének, valamint a testkultúra fejlesztésének lehetőségeit.

a tanács javaslatai nyomán többek között a nagyobb pályaudvarokon külön várótermet létesítettek a nem dohányzók számára, s a vonatokon több fülkét jelölték ki részükre. javaslatukra a belkereskedelmi miniszter dohányzási tilalmat rendelt el a étkező búfékban és az élelmiszerüzletekben. ugyancsak intézkedtek az illetékesek, hogy a hivatásos gépkocsivezetők és a közlekedés dolgozóinak elsősegélynyújtási kiképzést kapjanak.

az egészségügyi felvilágosítás társadalmi tanácsa kezdeményezésére és közreműködésével valósult meg a népszerű, telefonos, tagjaik javasolták a lelki egészségvédelmi telefon-szolgálatot, is, amely egyelőre kísérleti jelleggel a budapesti v. kerületi ideggondozó intézetben működik és éjjel-nappal az érdeklődők rendelkezésére áll. a televízióban és a magyar rádióban hamarosan megkezdődő, megmérettünk és nehézségek találtattunk, sorozat ugyancsak kezdeményezésükre valósult meg.

ezután dr. métneki jános, az egészségügyi felvilágosító központ igazgatója számolt be a szakma nemzetközi uniójának munkájáról. a párizsban székelő és már több mint két évtizede tevékenykedő szervezetben a tanács képviseli hazánkat. elmondotta, hogy hazánknak és a szocialista országoknak az egészségügyi felvilágosítás terén elért eredményeit nagy figyelemmel kísérik és követendő példának tekintik a nemzetközi szervezet tagállamai. szólta a szocialista országok együttműködéséről is, amelynek révén több feladatot oldottak meg hazánkban./mti-

15.30/a

- 40 -

NA 155

bb.57. kitüntetés

mm/z s/a/hgy

1973. október 3.

a népköztársaság elnöki tanácsa fővény Lászlónénak, a színház-és filmművészeti főiskola egyetemi tanárának, eredményes munkája elismerésül, és váczai károlynak, a bartók béla zeneművészeti szakiskola nyugalmazott tanárának 80. születésnapja alkalmából, eredményes munkássága elismerésül a munka érdemrend arany-fokozata kitüntetést adományozta./mti/-.-

bb.58. a társadalombiztosítási főigazgatóság tájékoztatója

1/sl/tr/a/hgy

1973. október 3.

a nyugdíjkorhatárral és a nyugdíj megállapításánál figyelembe vehető jövedelmekre vonatkozó rendelkezésekkel kapcsolatban az utóbbi időben sokan érdeklődtek a szot társadalombiztosítási főigazgatóságán.

a főigazgatóságon az mti munkatársának elmondták, hogy sem a nyugdíjkorhatár felemelését, sem pedig a nyugdíj alapját képező munkabérrátlaggal kapcsolatos jelenlegi rendelkezések megváltoztatását nem tervezik. a nyugdíj alapjául szolgáló jövedelmek a munka szerinti elosztás elvét tükrözik, ezért továbbra is figyelembe kell venni minden munkaért és egyéb bérjellel juttatást, így a prémiumot, az évvégi részesedést és a jutalmakat is.

a dolgozók tehát a jövőben is változatlan korhatár mellett kérhetik nyugdíjuk megállapítását. az ösztönző nyugdíjpótlék azonban érdekeltté teszi a dolgozókat abban, hogy a nyugdíjjogosultság megszerzését követően, a nyugdíj igénybe vétele nélkül tovább dolgozzanak. ehhez természetesen a munkáltató hozzájárulása is szükséges. a további munkával szerzett minden teljes év után a fizikai dolgozóknak 7-7 százalékkal egyéb dolgozóknak 3-3 százalékkal magasabb nyugdíj jár./mti/-.-

15.40/a

- 41 -

NA 1600

bb. 56. 15 millió forint üdülési kedvezményekre - az idei tá-
névben már 10.800 középiskolás kap ösztöndíjat

t pr/tm/zs/11 hgy

1973. október 3.

15 millió forintot költöttek a nyáron különböző üdülési
kedvezményekre - tájékoztatta az újságírókat szerdán nádor
györgy, az országos ifjúságpolitikai és oktatási tanács titká-
ra. elmondotta egyebek között, hogy a most elkészült statisztika
szerint 40.000 fiatal töltött el egy hetet, tíz napo
kedvezményes áron az olt üdültáborokban, 15 000 szakmunkás-
tanulónak olcsóbbította a nyaralását olt-kedvezmény, s a
12.000 uttoró táborozási költségeihez járult hozzá a tanács.
kiosztották még 25 000 hat-hat napos kemping-utalványt, s
250 000 darab - egyenként 7.50 forintos - étkezési utalványt.

tapasztalataik szerint bevált az ifjúság üdültetés-
nek a szot-tal közösen szervezett formája: a pályakezdő fia-
tal dolgozók előszezonban rendkívül olcsón kaphatnak bemuta-
lót szot-szállókba. az idén kétezren nyaraltak ilyen módon, a
tapasztalatok viszont olyan kedvezőek, hogy számukat jövőre
lényegesen szaporítják. elégedettek voltak azok a mezőgazdaság-
ban dolgozó fiatalok is, akik az olt segítségével a főváros-
ban nyaralhattak, ennek az akciónak a sikeréért a tsz-szövetség-
ek is sokat tettek. nádor györgy arról is beszámolt, hogy az
olt törekvései sokhelyütt találhatnak lelkes támogatóra, s a
példák sokaságából is kiemelte a szabócs megyei vendéglátóipari
vállalat, „ezerjő”, éttermének dolgozót, vezetőit, akik a 7.50
forintos étkezési utalványért a jóval drágább menüt adták a fia-
taloknak. az idei nyár krónikájához tartozik, hogy teljesen
ingyen nyaralhattak az egyetemista házaspárok, s a közlekedés-
és postaügyi minisztérium 50 000 egyénileg utazó fiatalnak adott
közlekedési kedvezményt. még az idén novemberben 500 egyenként
félezer forint értékű utazási utalványt oszt szét az olt az if-
júságok között, ezeket az utalványokat külföldi utjaira az
express váltja be. ugyancsak novemberben különvonatot indítanak
a szovjetunióba. utasait ezúttal nem a fiatalok közül, hanem az
idősebb generációból válogatják: azok a felnőttek - művezető-
től a pedagógusig - szállnak majd fel a vonatra, akik saját munka-
területükön kiemelkedően segítették az ifjúsági törvény végre-
hajtását.

nádor györgy bejelentette: az elmúlt napokban - a magyar is-
kolai történetében először - kifizették az első középiskolai
ösztöndíjakat. az ösztöndíjban 10.800 tanuló részesült, az olt
e célra adott 24 millió forintját a megyei és helyi tanácsok, az
üzemek és vállalatok további hatmillió forinttal töltötték meg.
/mt1/

--

15.50/11

- 42 -

NA 16⁰⁵

bb.59. budapesten tartja ülését a nemzetközi ravensbrück
bizottság

i/vt/tné/zs/a/hgy

1973. október 3.

október 6-án és 7-én a fővárosunkban tartja ez évi
ülését a nemzetközi ravensbrück bizottság. a testület tag-
jainak soraiban 15 nemzet küldöttei képviselik az egykori
női koncentrációs tábor volt foglyait. a budapesti tanács-
kozáson renée mirande laval elnöknő számol be a legutóbbi
ülés óta végzett munkáról és ismerteti a további feladato-
kat.

a nemzetközi bizottság tagjai vasárnap délelőtt koszo-
rut helyeznek el a mező imre uti temető munkásmozgalmi pantheon-
jában, majd a rákoskeresztúri izraelita temetőben, a fasiszmus
áldozataul esett mártírok emlékművénél./mt1/

--

bb.60. az egészségügyi minisztérium közleménye

i/vt/tné/zs/a/hgy

1973. október 3.

az egészségügyi világszervezet hivatalosan tájékoztatta
az egészségügyi minisztériumot az algériában észlelt kolera
megbetegedésekről. ennek alapján a minisztérium úgy rendelke-
zett, hogy az algériába utazó magyar állampolgárok számára
kötelező a kolera elleni védőoltás. ezt budapesten a madách
téri rendelőintézet, vidéken a kijál keretében működő
oltóhely adja.

az algériából érkező személyek magyarország területére
történő belépésük alkalmával kolera elleni oltásukat iga-
zoló nemzetközi érvényű oltási bizonyítványt kötelesek fel-
mutatni.

az olaszországi kolera megbetegedésekkel kapcsolatban ko-
rábban elrendelt intézkedések/ védőoltási kötelezettség, egé-
szügyi ellenőrzés, stb./ változatul érvényben vannak./mt1/

--

15.55/a

- 43 -

NA 17¹⁰

bb.61. a mém vezetőinek és a tot elnökségének együttes ülése

1/kg/gg/a/hgy

1973. október 3.

a mém vezetői dr. dimény imre miniszter és a tot elnöksége szabó istván elnök vezetésével szerdán együttes ülést tartottak, amelyen megtárgyalták a mezőgazdasági termelőszövetkezetek differenciálódását és az ebből fakadó problémákat, a két vezető testület megállapodott abban, hogy az ülésen elhangzott javaslatok alapján előterjesztést dolgoz ki az illetékes szervek részére.

a tot elnöksége délután az országos tanács székházában folytatja munkáját. az ülésen az elnökség áttekintette a mezőgazdasági szövetkezetek és érdekképviselői szerveik nemzetközi kapcsolatainak helyzetét. a tot öt éve vesz részt a nemzetközi szövetkezeti életben. jelenleg 18 ország 27 mezőgazdasági szövetkezeti szervezetével áll kapcsolatban. az eddig eltelt idő alatt több ezer szövetkezeti tag - vezetők és fizikai munkások egyaránt - ismerkedett meg a külföldi szövetkezetek tevékenységével. a tot fő törekvése, hogy kapcsolatai tovább erősödjenek a szovjetunió és az európai szocialista országok szövetkezeti szerveivel - hangsúlyozta.

a magyar termelőszövetkezeti mozgalom részt vesz európa haladó társadalmi erőinek a békéért, a biztonságot, a nemzetközi légkör tartós enyhüléséért vívott harcában, a mezőgazdasági szövetkezetek és a tot hazai és nemzetközi tevékenységének elismerését jelzi, hogy a tot két éve tagja a szövetkezetek nemzetközi szövetségének.

a tot elnökségi ülésén beszámoló hangzott el a szövetkezetek területén feltárt társadalmi tulajdon elleni bűncselekményekről, s az elnökség elhatározta, hogy az érdekképviselői munka eszközeivel tovább erősíti a szövetkezeti tulajdon védelmét./mti/

--

bb.62.a vizuális művészetek és a természettudományok kapcsolata

1/mir/tm/zs/a/hgy

1973. október 3.

címmel szerdán nagy érdeklődéssel kísért előadást tartott az ötvös loránd tudományegyetemen kepes györgy, az amerikai művészeti és tudományos akadémia tagja, a fejlett tudományok vizuális központja/cavs/ tudományos intézetének igazgatója./mti

16.00/-a

--
- 44 -

NA 46³⁰

bb. 63 . elhunyt kurpé vilmos

1 kz/mmé/il la

1973. október 3.

életének 73. évében elhunyt kurpé vilmos, a párt és a munkásmozgalom régi harcosa a szocialista hazáért érdemrend kitüntetője. hamvasztás utáni búcsúztatása október 10-én délután 3 órakor lesz szentendrén az új köztemetőben.

az mszmp szentendrei járási

bizottsága./mti/

--

bb.64. bocsássák szabadon a letartoztatott chilei hazafiakat - forró hangulatu szolidaritási gyűlés a sportcsarnokban - németh károly beszéde

t gy/hi/gk/il la

1973. október 3.

budapest dolgozó! - akiket a világ haladó közvéleményével együtt mélységesen felháborít a chilei jobboldali katonai juntának az ország demokratikus, haladó erőt elleni fasiszta terrorja - szerdán délután a sportcsarnokban rendezett nagygyűlésen fejezték ki a történelmének súlyos időszakát élő chilei nép iránti őszinte szolidaritásukat. a több mint három ezer résztvevővel megtartott forró hangulatu nagygyűlésen transzparensok százai hirdették angyalföld, kőbánya, csepel s a fővárosi többi kerületéből egybegyűlt dolgozók egységét követelését: bocsássák szabadon luís corvalant! engedjék ki a börtönökből a letartoztatott chilei hazafiakat! szüntessék be a hajtóvadászatot a népi egység vezetői és a velük rokonszenvezők ellen!

a szolidaritási nagygyűlésen részt vettek és az elnökségben foglaltak helyet a budapesti párt-, állami és társadalmi szervek, valamint a fővárosi tömegszervezetek vezetői, a budapesti munkásság és az értelmiség képviselői, egyházi személyek, katonák s az ifjuság küldöttei.

bevezetőül nagy attila színművész pablo neruda egyik versét szavalta el, majd dr. traumann rezső, a budapesti népfrontbizottság elnöke nyitotta meg a nagygyűlést.

- ezekben a napokban világszerte tiltakoznak a fasiszta rémuralom ellen a kommunista pártok, a szakszervezeti és az ifjusági mozgalom nemzetközi szervezetei, fölemelik szavukat az írók, tudósok, politikusok, köztük polgári politikusok így nemrégiben a helsinki tartott chilei szolidaritási konferencia résztvevői is, de mindenképp a dolgozó milliók, akik szívükkel és a szolidaritást kifejező számtalan megnyilvánulásukkal vállalnak közösséget a chilei néppel e nehéz időben - mondotta, majd átadta a szót németh károlynak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a budapesti pártbizottság első titkárának.

/folyt.köv./

- 45 -

17.05/11

AA 1720

bb. 64./ bocsássák ... folyt./ 11

/ németh károly beszédét mai bb. 43-as kiadásunkon közöltük.
az embargót a következő javításokkal

f e l o l d j u k :

az első bekezdés utolsó mondata helyesen:

„...és követeljük a letartoztatott hazafiak szabadonbocsátá-
sát ,,,

az 1. folyt első bekezdésének harmadik sorában a szöveg he-
lyesen:

„...tizezrei először ismerkedtek meg a tej igazi ízével

a 2. folyt. első bekezdésében az idézett vers szövege helye-
sen:

„a nagy külföldi társaságok
idevalósi ügynöke
ó az, ki ráveri honára,
a rabszolgaság bilincseit,,,

ugyanebben a folytatásban az utolsó bekezdés alulról számi-
tott 3. sorában a szöveg helyesen:

„nemzeti érdekeihez. követeljük,.....,

a 3. folytatás negyedik bekezdésének utolsó sorában a szöveg
helyesen:

„..... a haladó emberek segítőkészsége, amelyet nagygyűlésünk

is kifejezésre juttat,,,

x x x
/folyt.köv./

17.07/11

NA 17²⁵

- 46 -

bb.64./ nagygyűlés....2.folyt./-a

németh károly nagy tapssal fogadott beszéde után ja:ger
károly a ganz-mávag dolgozója, szocialista brigádtag szólalt
fel:

- mi, fővárosi munkások, szervezett dolgozók már hosszabb
ideje aggodalommal figyeljük a chilei eseményeket. mély meg-
döbbenéssel értesültünk arról, hogy a belső és külső ellen-
ség, szövetszerve a katonai junta erejével, megdöntötte és vér-
be fojtotta az alkotmányosan megválasztott népi egységkormányt.
tiltakozunk a terrorcselekmények ellen! követeljük a nép el-
len irányuló fegyveres akciók beszüntetését, Luis Corvalan
elvtárs és a többi hazafi szabadonbocsátását, az alkotmányos
rend helyreállítását!

- szolidárisak vagyunk a chilei nép igaz ügyével. támogat-
juk küzdelmüket a társadalmi haladásért, az emberi jogokért.
Őszintén hisszük, hogy nemes céljaikat megvalósítják. a bu-
dapesti szervezett munkások a chilei munkások igaz ügye
mellett állnak.

kerekes ágnes, a műszaki egyetem hallgatója a következő
felszólaló többek között ezeket mondta:

- most győzelmi tort ül chilében mindaz, ami a munkások
és parasztnak, a kisemberek és diákok ellenségeit megtestesíti.
bizunk abban, hogy nem sikerül vérbefojtani mindent, amit e
távol ország legjobbjai akartak. bizunk abban, hogy e harcban
új allendék születnek, s ami a forrongó latin-amerikai föld-
részen történik, újabb százvezrek és milliók szemét nyitja ki.
tegnap, ma és holnap milliók tiltakoznak és fognak tiltakoz-
ni. kell, hogy legyen erőnk ahhoz, hogy lefogjuk a törvény-
telenül hatalomra jutott junta kezét.

/folyt.köv./

17.20/a

- 47 -

NA 17³⁰

bb.64./ nagygyűlés....3.folyt./-a

dr.weisz ferenc címzetes prépost, a bazilika plébánosa az országos béketanács katolikus bizottságának főtitkárhelyettese felszólalásában aláhuzta:

- mi, magyar katolikusok örömmel és testvéri figyelemmel kísértük azokat a társadalmi változásokat, amelyek biztató reményeket ébresztettek mindnyájunkban. Örültünk, hogy chile népe a saját erejéből megteremti boldogulásának és fejlődésének az emberi méltóságnak és a közösség kívánságainak megfelelő feltételeket, s hogy ténylegesen hozzákezdhet az új, igazságos társadalmi rend kialakításához, függetlensége megszilárdításához. most megdöbbenéssel értesültünk arról, hogy a reményteljes fejlődést véres nemzeti tragédia zavarta meg. veszélybe került chile népének függetlensége, amelyet alkotmányos uton, saját erejéből vívott ki magának és ezt most az önző célokat szolgáló erők galád módon el akarják rabolni tőle.

- mi, hívő emberek őszinte szívből kívánjuk, hogy chile sokat szenvedett népe mielőbb újra szabadon élhessen, s földjének kincseiből jusson minden polgárának.

ezután dr.pach zsigmond pál akadémikus, az mta történettudományi intézetének igazgatója hangsúlyozta:

- minden társadalom története osztályharcok története - fedte fel immár 125 éve marx és engels kiáltványa - osztályharcok története, amelyik - bonyolult és ellentmondásos folyamatokon, konfliktusokon, küzdelmeken át - a természeti törvények szükségszerűségével a népek, az emberiség társadalmi-nemzeti felszabadulása felé vezet. igaz, a nemzeti és nemzetközi méretekben folyó osztályharc gyakran bonyolult formákat ölt, de a chilei szeptember tanulsága egyértelmű: a borzsoá földesuri osztályellenesség, az amerikai imperializmus által bátorított belső reakció volt az, amely - hadigépezetet vett igénybe a törvényes hatalom ellen, az alkotmányos keretekhez, formákhoz, módszerekhez mindvégig ragaszkodó, a polgárháborút mindenképpen elkerülni igyekvő népi egység kormány ellen.
/folyt.köv./
17.55/a

- 48 -

NA 1805

bb.64./ a nagygyűlés....4.folyt./-a

- a kommunista tapasztalat, a marxista-leninista gondolat értékeli, elemzi, tanúságra szólítja a multat, s egyben felmutatja a távlatot, a jövőt is. a szív, a magyar nép szíve, s a világ minden haladó emberé - amely aggódik Luis Corvalan és a többi chilei hazafi életéért - él tovább táplálva és éltetve a haladás, a társadalmi és nemzeti felszabadulás lebilinatlan és megállíthatatlan folyamát, - mondotta befejezésül.

a nagy tapssal fogadott beszédek után a nagygyűlés résztvevői egyperces néma felállással adóztak a meggyilkolt allende elnök emlékének, majd az internacionale hangjaival ért véget a lelkes hangulatu szolidaritási nagygyűlés./mt1/

..-

e m b a r g ó: 19.00 óráig!

bb.73. hazánkba látogat az iráni miniszterelnök

gg/zs/a/la

1973. október 3.

amir abbas hoveyda, irán miniszterelnöke fock jenő, a minisztertanács elnöke meghívására 1973 október 9 és 12 között hivatalos látogatást tesz magyarországon./mt1/

..-

e m b a r g ó: 19.00 óráig!

bb-75. jan czapla lengyel külügyminiszterhelyettes budapesti látogatása

gg/a/zs/la

1973. október 3.

a külügyminisztérium meghívására október 1 és 3 között látogatást tett budapesten jan czapla lengyel külügyminiszterhelyettes. itt tartózkodása során marjai józsef külügyminiszterhelyetessel és a külügyminisztérium több más felelős munkatársával megbeszéléseket folytatott a két baráti szocialista ország külügyminisztériuma együttműködésének továbbfejlesztését érintő kérdésekről./mt1/

18.00/a

- 49 -

NA 1810

bb.65. nyers rezső látogatása a csepel autógyárban

vid/kz/fné/a/la

1973. október 3.

nyers rezső, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára szerdán a csepel autógyárba látogatott. kíséretében volt horgos gyula kohó-és gépipari miniszter, párdi imre, az mszmp központi bizottsága gazdaság-politikai osztályának vezetője, cservenka ferencné, a pest megyei pártbizottság első titkára és dr.dobi ferenc, a szak-szervezetek pest megyei tanácsának vezető titkára. a gyárban fröschl gusztáv, vezérigazgató, szeghalmi gyula, az üzemi pártbizottság titkára fogadta és tájékoztatta a vendégeket, akik ezután több üzemrészt felkerestek. megtekintették többek között a motorgyárat és azt az 22 ezer négyzetméteres új üzemsarnokot, amelyben most szerelik a technológiai be-
rendezéseket, az autóbuszok önjáró fékvázának gyártásához.
/mti/

--

bb.66. Láng Istvánnak,

tm/zs/a/la

1973. október 3.

az akadémia főtitkárhelyettesének vezetésével küldöttség utazott a német szövetségi köztársaságba, kielbe a tudományos uniók nemzetközi tanácsa környezetvédelmi bizottságának közgyűlésére./mti/

--

bb.67. hazaérkezett helsinki-ből az országos béketanács küldöttsége

mm/zs/a/la

1973. október 3.

az országos béketanács delegációja, amelyet vass Istvánné, az elnöki tanács tagja, az obt alelnöke vezetett, szerdán haza érkezett helsinki-ből. a küldöttség szeptember 29-30-án részt vett azon a nemzetközi szolidaritási konferencián, amelyet Chile haladásért harcoló népének támogatására - finn közéleti személyiségek kezdeményezésére - tartottak a finn fővárosban./mti/

18.10/a

- 50 -

KA 1825

bb.68. könyvtár-vetélkedő a rádióban

1/nn/gg/h1/a/la

1973. október 3.

csütörtökön este 20.48 órakor jelentkezik a Kossuth adón első alkalommal a magyar rádió irodalmi osztálya, a magyar írók szövetsége és a művelődésügyi minisztérium által indított új játékos sorozat. a „játék a könyvtárban”, címmel induló, tíz adásból álló vetélkedőn a járási és városi könyvtárak képviselői vesznek részt. a jövő év júniusában véget érő vetélkedő élő, 70 perces programokkal mindig az esti krónika után jelentkezik a Kossuth-adón, havonta egy alkalommal. a vetélkedővel a rádiónak az a célja, hogy felhívja a figyelmet a könyvekben rejlő hatalmas tudásanyagra, az információs lehetőségekre. tehát nem a lexikális tudást kéri számon, hiszen a válaszadás mindig a könyvekből történik.

a vetélkedő védnökei: garamvölgyi József művelődésügyi miniszterhelyettes, darvas József, az írószövetség elnöke és dr. Kiss Kálmán, az MRT elnökhelyettese. a játékvezető Vargha Balázs, a riporterek: Feledi Péter, Hársing Lajos és Rapcsányi László.

a vetélkedő díjai között színes televízió, számos értékes képzőművészeti alkotás, sztereo lemezjátszó szerepel./mti-

--

bb.69. halálos közlekedési baleset

gg/a/la

1973. október 3.

Erdős Sándor, 39 éves máv dolgozó, Békéscsaba lakos gyula határában személygépkocsijával körültekintés nélkül hajtott a vasuti sínekre és összeütközött egy tehervonattal. a baleset következtében a személygépkocsi vezetője a helyszínen meghalt./mti/

--

bb.70. kiállítás tűzzománc-munkákból

vid/fm/a/la

1973. október 3.

„bemutatjuk”, címmel a Hajdu-Bihar megyei művelődési központ őszi-téli kiállítás-sorozatot rendez a hajdusági nagyközségekben, a városoktól távoli településeken a megye képzőművészeinek alkotásaiból. az őszi program első kiállítását szerdán nyitották meg Vámospércsen: Cs. Uhrin Tibor tűzzománc-munkáiból./mti/

18.15/ a

- 51 -

KA 1835

bb. 71. kitüntetés

tm/zs/1l la

1973. október 3.

a népköztársaság elnöki tanácsa dr. nyári dezsőnek az akadémiai nyomda termelési főosztályvezetőjének, a nyomdaipar területén kifejtett eredményes munkásságáért, nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetés adományozta. a kitüntetést köpeczi béla, az mta főtitkára adta át a magyar tudományos akadémián./mti/

--

bb 72. maurice roy professzort

1l zs la

1973. október 3.

a francia tudományos akadémia tagját szerdán hivatalában fogadta erdey-gruz tiber, a magyar tudományos akadémia elnöke./mti/

--

bb. 74. fock jenő

gg/zs/1l la

1973. október 3.

a minisztertanács elnöke bemutatkozó látogatáson fogadta wagih mohamed roushdy-, az egyiptomi arab köztársaság új magyarországi nagykövetét és richard f. pedersent, az amerikai egyesült államok új magyarországi nagykövetét, akik a közeljövőben adták át megbízó levelüket./mti/

--

bb. 76. jubileumi aranygyűrű nádasy kálmánnak és máriássy félíxnek

gg/zs/1l la

1973. október 3.

a színház- és filmművészeti főiskola egyetemi tanácsa szerda 1 ülésén 25 éves tanári munkásságának elismerésül jubileumi aranygyűrűt adományozott nádasy kálmán háromszoros kossuth - díjas kiváló művésznak, a főiskola rektorának és tanszékvezető tanárának. a jubiléumról az alkalomból is köszöntötték, hogy ezekben a napokban ünnepli rendezői pályájának 40. évfordulóját.

25 éves pedagógiai munkájáért aranygyűrűt kapott máriássy félíx kossuth díjas fiomrendező, a főiskola tanára, a cilect / film és televíziós főiskolák nemzetközi szervezete/ elnöke./mti/

--

- 52 -

LA 1840

bb. 77. a belső szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 óráig

1l la

41. szakmai kiállítás
42. kiskunsági csillagászati hét
43. németh károly beszéde
44. vizügyi szakemberek országos konferenciája salgótarjánban
45. görög demeter emléktábla
46. életmentő emlékérem
47. közös termékbemutató
48. sajtótájékoztató a 25. színházban
49. a győr megyei szállítási bizottság ülése
50. állami gazd. társulása
51. sajtótáj. az országos közmlvesítési konferenciáról
52. emlékülés a bolgár antifasiszta népfelkelés alkalmából
53. levéltárigazgatók tanácskozása egerben
54. hazaérkezett berlinből a budapesti munkások küldöttsége
55. egészségügyi felvilágosítás társadalmi tanácsa
56. 15 millió forint üdülési kedvezményekre
57. kitüntetés
58. társadalombiz. főig. tájékoztatója
59. budapesten tartja ülését a nemzetközi ravensbrück biz.
60. az egészségügyi min. közleménye
61. mém és a tot elnökségének együttes ülése
62. előadás az elté-n
63. elhunyt kurpé vilmos
64. nagygyűlés a sportcsarnokban
65. nyers rész a csepel autógyárban
66. láng istván az nszk-ba utazott
67. hazaérkezett helsinkiől vass istvánné
68. könyvtár vetélkedő
69. halálos közlekedési baleset
70. tűzzománc munkák
71. kitüntetés
72. maurice roy
73. budapestre érkezik az iráni miniszterelnök
74. fock jenő nagyköveteket fogadott
75. a lengyel külügyminiszterhelyettes magyarországi látogatása
76. nádasy kálmán
77. hírjegyzék

--

- 53 -

LA 1840

bb.78. időjárásjelentés

1l la

1973. október 3.

a meteorológiai intézet jelenti szerdán 19 órakor
enyhe idő

várható időjárás csütörtök estig: változóan felhős idő,
legfeljebb néhány helyesen kisebb esővel. napközben időnként
kissé megélénkülő, változó irányú szél.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 18-
23 fok között./mti/

-. -

bb. 79. hazaérkezett finnországi látogatásáról csanádi györgy

1 ms/tm/1l la

dr. csanádi györgy közlekedés és postaiügyi miniszter - aki
pekka tarjanne finn közlekedési miniszter meghívására négy na-
pot töltött finnországban - szerdán hazaérkezett. a ferihegyi
repülőtéren rödőnyi károly, a közlekedés- és postaiügyi minisz-
ter első helyettese, földvári lászló miniszterhelyettes és a mi-
niszterium több vezető munkatársa fogadta. ott volt p. g.
jyrka:nkallio budapesti finn nagykövet.

dr. csanádi györgy, - akit finnországban kalevi sorsa mi-
niszterelnök fogadott - finn kollégájával beható véleménycserét
folytatott a két szakminisztérium együttműködésének eddigi ered-
ményeiről, amelyeket kölcsönösen hasznosnak minősítettek. állást
foglaltak arról, hogy a korábbi vasuti és postai megállapodások-
hoz hasonlóan célszerű volna ágazati együttműködési megállapodá-
sokat létrehozni a közúti közlekedés és utügy, valamint a légi-
közlekedés terén is. kölcsönösen tájékoztatták egymást országaik
közlekedéspolitikai koncepcióiról és végrehajtásáról. dr.
csanádi györgy meghívta finn kollégáját magyarországra. pekka
tarjanne a meghívást köszönettel elfogadta./mti/

-. -

- 54 -

19.20/1l

NA 1925

bb. 80. halálos baleset rakodás közben

1 ms/tm/1l la

1973. október 3.

a siófoki méh-telepen biró gyula 32 éves kaposvári gép-
kezelő, a rakodógéppel vasat rakott vasuti kocsiba. halász
jános 51 éves siófoki segédmunkás, aki a rakodo kerekei alatt
az éket szerelte megbotlott a közben elindított rakodógép alá
esett és a helyszínen meghalt. a felelősség megállapítására
a rendőrség munkavédelmi szakértő bevonásával vizsgálatot
folytat./mti/

-. -

bb. 81. halálos közlekedési baleset

1 ms/tm/1l la

1973. október 3.

velence község határában a szántóföldön motorkerékpáro-
zásra alkalmatlan uton vezette motorkerékpárját pál lajos
23 éves helybeli tsz-tag. a jármű felborult, és pál olyan su-
lyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt./mti/

-. -

szervezőségekre figyelmeztet

mai bb. 65. sz. hír /nyers rezső látogatása a csepel autó-
gyárban/ utolsó sorában a szöveg helyesen:

...autóbuszok önjáró f e n é k v á z á n a k
gyártásához./mti/

-. -

- 55 -

NA 2/20

é m b a r g ó 21.30 óráig

bb. 82. szüreten a budapesti diplomáciai képviseletek vezetői
gg/zs/1l la 1973 október 3.

Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke szerdán szüreten látta vendégül a budapesten akkreditált diplomáciai képviseletek vezetőit. a szüreten, amelyet az izegi állami gazdaságban rendeztek, részt vett cseterki lajos, az elnöki tanács titkára, dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter és roska istván külügyminiszterhelyettes. a kirándulás befejeztével az orgoványi művelődési házban rendezett vacsorán a kalocsai népi együttes műsora nagy sikert aratott./mti/

..-

bb. 83. villamos és autóbusz összeütközése
1 ms/á/1l la 1973. október 3.

szerdán délután az erzsébet királyné ut és a körvasut sor sarkán összeütközött egy 67-es jelzésű villamos és egy 73-as autóbusz. szerencsére csak öt könnyebb sérülés történt de a baleset 50 perces akadályt okozott a 62-es és 67-es villamosok forgalmában./mti/

..-

bb. 84. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától zárásig

1l la

- 78. idő
- 79. hazaérkezett dr. csanádi györgy
- 80. halálos baleset
- 81. közlekedési baleset
- 82. losonczi pál szüreten látta vendégül a diplomatákat
- 83. villamos és busz összeütközése
- 84. hírjegyzék

- 56 -

21.00/1l

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
főszerkesztő: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztők: koncz antal
lakatos erzsébet

/mti/

N+ 2/05

a mai bb. 82. // szüreten a budapesti / hírünk utolsó mondata helyesen így hangzik:

a kirándulás befejeztével az orgoványi művelődési házban rendezett vacsorán a kalocsai népi együttes, a tiszakécskei citera együttes és menyecske kórus, valamint a rajkó zenekar műsora nagy sikert aratott. /mti/

..-

- v é g e -

- 57 -